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HIRDETÉSEKET 
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Kegyelet-sértés.
Szeged, május 28.

Nem a kegyelet kora ez, annyi 
bizonyos. Amint eltemetjük a legna
gyob embereinket, rögtön hozzájuk fér
kőzik a bírálatnak az a fajtája, mely 
azért jogosulatlan, mert nem védel
mezheti magát ellene az, aki mögött 
lezárták a sírboltot örökre.

Az elhunyt kereskedelmi minisz
ter is ki van téve ilyen utólagos bírá
latnak, és ami föltűnő, épen a bécsi 
kerülővel megjelenő félhivatalos köz
lemények azok, melyek arról beszél
nek most egyre, hogy a boldogult mi
niszter vaskeze által vezetett vasutak 
beruházásaiban, kezelésében és költsé
geiben kell rendkívüli változtatásokat 
tenni.

ügy tüntetik föl a dolgot ugyan
azok, akik életében legundoritóbban 
hízelegtek Barossnak, mintha rosszul 
ment volna minden és most kellene 
jóvátenni a hibák, tévedések és mu
lasztások egész sorát. Különösen pedig 
azt erősitik és színezik ezek a hata
lomban levők kegyeit kereső tollak, 
hogy a magyar állami vasutak kocsi
parkját csak harminczöt millió forint 
költséggel lehet a helyzetnek és a for
galomnak megtelelőleg kiegészíteni.

No igaz, ez a nagy szám és ez a 
nagy képtelenség nem tartotta magát

..SZKGEDI NAPLÓ" TÁRCZÁJA.
A harminczak.

A megyében két kerületet ostromol a 
képviselőházi biztos. Keresik a választási 
visszaéléseket, ez úgynevezett alkotmányos 
skandalumokat, amelyek annyiban külön
böznek az igazságtól, hogy ritkán törik be 
az ember fejét.

Míg ellenben maguk a választások gyak
ran hagynak törött fejeket maguk után, foly
tonosság hiányt a fejekben, folytonosság 
hiányt a zsebekben s olykor ugyanazt a 
tisztelt választó közönség sorai között is.

Már hogy akkor, ha az ellenpárt nagyobb 
folytonosság hiányt reszkíroz meg a saját 
zsebében s a tisztelt választó polgárok in
díttatva érzik magukat véleményt változtatni.

Szó sincs róla, hogy olyan dolog ez, a 
melyet mindenki tud s egyes kiderített vás 
lasztási visszaéléseket szánó mosolylyal hall
gat meg az ember, hogy ugyan hát még 
vagy háromszáz kerületben hogy nem ta
láltak ?

Van azonban ennek is oka.
Régi komoly iskolakönyvek állítása sze

rint mindenki a saját szerencséjének a ko
vácsa.

A választási kis káté s az igaz magyar 
kortes füzetes könyvében az van e helyett 

tovább két-három napnál, mert aztán 
követte a helyreigazítás, hogy de bi
zony elég lesz a vasúti kocsik beszer
zésére kiíencz millió forint is, de azt 
nem is lehet nélkülözni, mert Baross 
a jövedelmek fokozása mellett meg
feledkezett a beruházások folyton szük
séges kiegészítéséről.

Gyöngéden, körülírásokkal czif
rázva mondják el ezt a bécsi lapok 
számára németül írt, de itthon magyar 
nyelven föltámadó közlemények és 
talán annál megbotránkoztatóbb az 
eljárás, mert a politikában még a ha
lottakról is szabad igazat mondani, 
ha úgy kívánja a közérdek, de min
denek fölött igazat kell mondani, 
tekintet nélkül arra, mi kellemes ab
ból az élőknek, mi nem.

Az igazság pedig az, hogy Baross 
Gábor nem feledkezett meg a vasutak 
beruházásairól, csak olyan mértékben, 
amint azt követelte a helyzet, hogy 
tudniillik az állami bevételekből csak 
a maradék illeti az állami intézménye
ket, ami a két milliárd adósság és az 
egy millió katonaság által igénybe vett 
összegeken túl f önmarad. Jövedelmi 
forrásnak és csak annak nem Baross 
akarta a vasutakat tekinteni, hanem a 
kormány, mely bizony igazságosabb 
lehetett volna az államnak ezen nagy 
üzlete iránt, hiszen Baross előtt majd 

megírva, hogy a választási visszaélő ügyes 
ségétől függ az igazolás.

Mert hiszen az már régen elfogadott elv, 
hogy visszaélni kell. Ez olyan szükséges a 
képviselőválasztásnál, mint egy falat kenyér.

De hogy ?
— Hopp hó 1 — mondta Kása Fringia 

Máté uram, falusi kitűnőség, állítólagos ezüst 
érdemkereszt és szavazó nyáj-tulajdonos — 
mindenféle dolgoknak több fajta járása va
gyon . . .

Megkérdeztetvén a rejtélyes mondás 
miként való értelmezendősége felől, Kása 
Fringia laposat pislantott, az egyik bujusza 
végét befogta a szájába s úgy a szálak kö
zött szűrte ki a szót:

— Mert a vastengelyes kocsi jobban 
zörög, mint a fából való.

íme itt van. Az élemedett Kása Fringia 
megmondta, hogy úgy kell visszaélni, hogy 
a visszaélés ne zörögjön.

S valószínűleg Kása Fringia nézeteivel 
teljesen megegyezően csinálták meg ezt a 
visszaélést a téli választások alatt, egy nagy 
város egyik kerületében.

Ez a kerület azokhoz a megbecsülhe
tetlen követküldőkhöz tartozott, a melyek
ben kevés a szavazó.

Két párt küzdött: nemzeti és a kormány 
párt.

Az ilyen kevés számú honpolgártársas
Lapunk mai száma 12 oldalból áll. 

csak fél annyit jövedelmeztek a 
vasutakba ruházott tőkék és alantas, 
kezdetleges volt a közlekedési és teher
szállítási szolgálat, nem is szólva arról, 
hogy az elhunyt miniszter az állami 
vasutak korszakalkotó reformjai által 
az ország közgazdasági és forgalmi ér
dekeinek többet használt két esztendő 
alatt, mint előtte egy negyedszázadon 
keresztül az összes miniszterek, akik a 
közgazdasági szakba vágó reszortokban 
szolgáltak, vagy helyesebben mondva : 
henyéltek és duruzsoltak.

És még csak nem is igaz a vád, 
hogy végkép el volt hanyagolva az 
állami vasutakon a beruházás. Aki 
visszamenőleg megnézi két-három esz
tendőről a kereskedelmi minisztérium 
költségvetését, láthatja, hogy összevéve 
sok millió forintot ruháztak be a 
vasutakba időközben is és hogy senki 
sem érezte jobban, mint e vasutak 
legfőbb vezetője, hogy további jelen
tékeny investitióra van szükség. Hiszen 
ez csak természetes következése a sze
mély- és teherforgalom óriási mérvű 
emelkedésének, amelyeket a kisebb 
forgalo ura berendezett koc -i-parkkal 
hoszabb időn át megoldani csakugyan 
lehetetlenség, amint megmutatta a múlt 
évi gabona-campagne, mikor heteken 
át hevertek az állomásokon sok ezer 
mázsára menő gabona-küldemények, 

kerületben rettenetesen jó dolga van a kor
tesnek a jelölt úrral együtt. Egyszerűen 
előveszi a lisztát s házról-házra jár vele.

A kevés választós kerületekben határo
zott elvek uralgnak. A félig határozott el
veket a kortesek vannak hivatva teljesen 
határozott irányba terelni.

Terelték is. Van abban bizonyos tűz, 
bizonyos meleg vonás : az ilyen terelésnél. 
Lelkesültség, hazafiság, „józanul gondolko
zás“ egalite, üssük a finánczot, csak egy 
kis lány van a világon : már hogy kire me
lyik teszi a legjobb hatást.

A terelés végével azután összeszámol
ták a kortesek, hogy kinek mennyi em
bere van.

Volt a kerületben hatszáz tiz választó.
A nemzetipárt olvasott kétszáznyolcz- 

vanhárom biztos szavazatot. Tiz kétséges.
A kormánypárt olvasott kétszáznyolcz

vanhárom biztos szavazatot. Tiz kétséges.
Négy választó a külföldön utazik, egy 

linóleumban, egy petróleumban, egy anar
chiumban, egy pedig másfajta, eddig kide
rítetlen um-ban.

Ez az um a fifikum volt.
Mert a szavazatokat úgy elejében ösz- 

szeadván, bizonyos, kétséges és elutazott vá
lasztók együttvéve csak ötszáznyolczvanan 
voltak.

Hát hol van még harmincz ?

Szegedi Napló.
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melyeknek elszállítására kocsi nem 
jutott.

Kétségtelen, hogy ezen segíteni 
kell, még pedig minél gyorsabban, hi
szen a waggonok vásárlása csak átmenő 
költség az államra, melynek jövedel
mei elég jól kamatoztatják a befekte
tett tőkét. Tudta ezt a volt kereske
delmi miniszter is éppen úgy, amint 
most tudja Wekerle és amint tudja 
Lukács Béla államtitkár, aki bizo
nyára legerősebben botráukozik meg 
azon a csúnya kegyetlenségen és há
látlanságon, mely a hízelgésen és 
haszonlesésen kívül minden egyébre 
érzéketlen kórusban fölüti magát.

Visszataszítónak kell hogy tartsa 
mindenki, ha az államvasutak óriási 
kiterjedésű üzemében minden ujitást, 
minden kiegészítést, minden sin kivál
tást és waggon építtetést azzal hoznak 
összefüggésbe, hogy íme, az elmúlt 
regime bajai jelentkeznek. Mert annyi 
bizonyos, hogy örvendhetne az ország, 
ha a kilépő miniszterek után az egyes 
tárczák ügyei mindenütt olyan rend
ben és olyan folyamatban maradná
nak, ahogy a maga reszortját hagyta 
Baross, kinek emlékével most nem a 
wa^ffonok, hanem a Baross-szobor 
építését kellene összeköttetésbe hozni.

Tisza László Klapka temetéséről Az 
1848/49 es hoavédjgyletek otjz. központi 
bizottságra. Tisza László elnöklete alatt 
tegnap délután ülést tartott, mdyonk főtár
gyát a Klapka temetését megelőzött ese
mények fölötti viták képezték. Tisza László 
elnök hosszabb terjedelmű jelentést olvasott 
kői eljárásáról. E jelentést a „M. H —ó“ ez. 

önyomatos a következőkben ismerteti: 
„Tisza László mihelyt értesült a történt 

szomorú esetről, rögtön a miniszter
elnököt kereste föl, akit több mi-

Hát ezek micsoda um-ban utaznak.
Ezek az urak otthon voltak és mégis 

utaztak. Utaztak pedig konzorcziumban.
A konzorcziumnak önmaguk által szen

tesített alapszabályai három pontból állottak. 
Először: a választás napjáig kortessel szóba 
nem állani. Másodszor: mind a harmincz
nak csak egy jelöltre szavazni. Harmadszor : 
fejenkint száz forinton alul nem adni el a 
voksot.

S a harminczak tartották magukat nap
ról-napra erősebben.

A pártok kutató kortesei tudomást vet
tek hamar a dologról. E dologról, a melyet 
két közmondással lehet jellemezni. Hogy 
„pénz beszél, kutya ugat“ s „aki utoljára 
jön, az teszi be az ajtót.u

ígértek ötvenet.
A harminczak mosolyogtak s gondol

kozva szívták tovább a szivarjaikat.
A harminczak elnöke kijelentette, hogy 

a választás napja előtt nem ereszkedik tár
gyalásba.

A kortesek kétségbe estek, a harmin
czak uj kalapot ígértek a feleségeiknek s 
fütyülőt a gyerekeknek, meg nickel-órát.

A választás napján oda ment a har
minczakhoz az az ur, aki fifikumban utazott. 
A harminczak egy vendéglő emeleti termé
ben voltak összegyűlve. Oda várták a sta
fétákat.

Az újon érkezett bejelentette, hogy ő 
is be akar állni. Lesznek legalább harmincz
egyen. Annál jobb. Bevették.

niszterrel éj néhány különböző parthoz tar
tozó képviselővel a képvisalöház miniszteri 
szobájában talált. Miután a nagy halottat 
nem lehetett a szállóban hagyni, itt történt 
a megállapodás, hogy a temető hallottas há
zában ravatalozzák fel, amint ez a külföl
dön is szokásban van, ahol magánházban 
sohasem marad egy-két óránál tovább a ha
lott. Később többek felszólítására Pulszky 
Ferenczhez fordult, aki kijelentette, hogy 
készséggel engedi át a muzeum csarnokát, 
ha ezt Csáky miniszter nem kifogásolja. 
Tisza ekkor Csáky Albin grófot kereste 
fel, aki Andrássy-uti villájában fogadta s 
irásbelileg adta engedélyét 
ahhoz, hogy Klapka ravatalát a 
muzeumlépcsöcsarnokában he
lyezzék el. Miután azonban az uj rava
talozás tetemesen nagyobb költségbe került 
volna, a szabadelvű pártkörben fölkereste 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnököt, a 
ki a temetésre szükséges költséget utalvá
nyozta a központi bizottságnak. Szapáry 
grófokkor nemcsak hogv nem 
engedte meg a megállapodások
tól való eltérést, de Csáky gróf 
miniszterirásátiselvette tőle. 
Csak másnap a képviselöházban történt meg 
a változtatás, a mennyiben elrendelték a 
nagy halott tetemeinek visszakozását. — Az 
elnök jelentése részletesen ismerteti a to
vábbi eseményeket is, melyekből kiemeljük 
még, hogy mikor az özvegy sürgönyét meg
kapta, hogy a temetést halaszszá k 
el egy nappal, ismét a minisz
terelnökhöz fordult, aki ismét 
megtagadta hozzájárulását a ő 
azért volt kénytelen a temetést másnap dél
utánra kitűzni, mely határidőt aztán a kép
viselőházi vita változtatta meg az özvegy 
kívánságához képest. A jelentés végén kéri 
eljárásának megítélését/4 A. központi bizott
ság, miután a sajtót többen megtámadták, 
elfogadta Szentgyörgyi Imre kúriai 
tanácselnöknek azt az indítványát. hogv az 
adott esetben tudomásul veszi elnökének je
lentését s meleg köszönetét szavaz igazán 
buzgó és odaadó fáradozásaiért. Egyúttal ki
mondták, hogy a jelentést sokszorosítva 
megküldik valamennyi honvedegyletnek.

Odakint megkezdődött a szavazás. Egy
formán haladt mind a két párt. Tudták is 
jól, hogy mi lessz a vége. Hogy a nemzeti
pártnak hét szótöbsége lesz, eltekintve a 
harmincztól.

Hova szavaz a harmincz ?
Kérdések kérdése.
Az alkuvások határtalan mérveket öl

töttek. A harminczak horribilis összeget kö
veteltek. Olyan árt, amelyért három egy
hangú erdélyi kerületet lehet venni. Rette
netes ez.

Esti hat órakor a választási elnök ki
hirdette a zárórát. A harminczak álltak, áll
tak rendületlenül. Fél hétkor azt számították, 
hogy kétszázat vagy kétszázötvenet kérje
nek-e fejenkint. Előre lefizetve.

Háromnegyed hét után öt perczczel a 
harminczegyedik ur halkan kiment a szobá
ból, bezárta az ajtaját kétszer, zsebébe tette 
a kulcsot s az urnához vágtatva leszavazott 
a nemzeti pártra,

A harminczak ordítottak a bezárt szo
bában, mint Timur Lénk elásott harezosai a 
föld alatt. Le akartak ugrani az ablakon.

De az ablak igen magas volt.
A harminczak a kétségbeesés erejével 

törték be az ajtót.
De már akkor késő volt minden. Le

telt. S egy betört ajtóból legfölebb csak ide
gen tulajdon szándékos megrongálása lehet, 
de nem választási visszaélés.

____________ Tömörkény.

Országgyülés.
A képviselőház ülése.

— május 28.
Ülés kezdete lO1/^ órakor.
Elnök: br. Bánffy Dezső.
Jegyzők : Molnár Antal, Eszter

házy Kálmán gr., Szederkényi 
Nándor.

A kormány részéről jelen vannak : 
gr. Szapáry Gyula, gr. Csáky Albin.

Az interpellácziós könyvbe újabb be
jegyzést tett Pázmándy Dénes a Klapka- 
ügyben a miniszterelnökhöz.

Napirenden van a vallás- és közokta
tásügyi tárcsa költségvetésének tárgyalása.

Vikár litván minden felekezetne k 
egyenlő jogot kíván s azért helyteleníti a 
miniszter rendeletét. A kath. autonómiát 
olyan mértékűnek kívánja, mint a protes
tánsoké. (Helyeslés balról) Az állam ne tö
rődjék azzal, milyen hiten nevelik a szülők 
gyermekeiket, törődjék a polgárok iólétév el. 
Pártolja a zsidók raczepczióját Elfogad ja 
Irányi Dániel határozati javaslatát.

Fenyvessy Ferancz jobban szerette 
volna, ha a vallási vita helvett a közokta
tás terén támadt volna föl az eszmék 
harcza. Maga is elismeri azonban, hogy a 
fölmerült vallási kérdések olyan akut jelle
gnek, hogy azokról lehetetlen nem beszélni. 
Kezdetben a törvény ellen nem találtak 
hitelvi kifogást, mart tényleg áttettek ke
resztleveleket a protestáns lelkészekhez, 
csak később szaporodtak a panaszok az át 
nem tétel miatt, nemcsak egyes lelkészek, 
de egész egyházkerületek ellen. A miniszter 
nem követhetett el mulasztást, végre kellett 
hajtania az 1848-iki törvény értelmében azt 
a törvényt, melyben neki semmi része sem 
volt. így született meg az 1899. febr. 26-ki 
rendelet. A polgári anyakönyv vezetését 
tartja a leghelyesebb megoldásnak.

Felhívja ezután a ház figyelmét a pár
bér terén uralkodó rendetlenségre, amit a 
kongnia rendezése oldhat meg. Éppen ilyen 
anomalia az. hogy nem katholikus, sőt nem 
keresztény kegyura lehet egy templomnak, 
mert kath. birtokot vesz meg ; vagv kegvur 
lehet egy város, melynek túlnyomó lakos
sága nem katholikus.

Az autonómia tekintetében az egyház- 
megyei autonómiát kívánja.

A recepció tekintetében nagy óvatos
ságra van szükség, mert tekintetbe kell 
venni, hogy a javaslat meg ne bukjék a 
főrendiházban; azért kérdés, nem jobb-e 
a zsidó polgártársak érdekében, ha még 
nem nyújtják be a javaslatot. Ha benyújt
ják, akkor ő készséggel rászavaz. Megsza
vazza Irányi javaslatát is, amikor az* a 
kultuszminiszter alkalmasnak taraja a be
nyújtásra.

Györffy Gyula személyes kérdésben 
szólal föl Ö közbeszólt, hogy a püspökök 
azért nem tiltakoztak a törvény ellen, mert 
annak nem volt büntető szenkc’ója. Erre 
Fenyvessy azt felelte, hogy frivolizálás lenne 
föltételezni a püspökökről, hogy ők utógon
dolattal fogadták el a javaslatot. Ilyesmit 
ő nem tételezhet föl a püspökökről se föl
tevés ellen tiltakozik.

Vajay István nem gondolhatja addig a 
közök* Váa ügyén k m^leíobh f 'Ikarolásá*. 
nig a vallási harezok msg nem szűntek. E 
harezok megszüntetése egységet és erőt 
teremt. Az évszázados küzdelmek újra is
métlődnek, a lelkiismeret kiapadva feszitte
tik. (Ellenmondás a jobboldalon.) A szülők 
szabad akarata elé gátat vetnek.

• A rendelet törvénytelensége szemmel 
látható. De az a katholikmok ellenére van. 
Mi jogon mér a miniszter különbözőleg két 
egyenlő jogú polgárságot ? Mi jogon teszi 
rá a felekezetien állam a kezét a katholi
kus alapokra ?

Minthogy a rendelet csak vallási bar
czot keltett, kéri a minisztert, hogy helyezze 
hatályon kívül a rendeletet.

Helfy Ignácz azt látja, hogy a miniszter 
aiiuyi kantelával sánczolja körül a zsidók 
recepciójára vonatkozó ígéretét, hogy az ek
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ember azt következteti belőle : csak a hely
zet nyomása alatt nyilatkozott.

Ami az elkeresztelési ügyet illeti, ö 
nem tartja kielégítő megoldásnak a parciá
lis anyakönyvet, hanem a teljes polgári 
anyakönyvet és a telje- vallásszabadságot 
akarja. Elfogadja Irányi határozati javas
latát.

Tisza István személyes kérdésben szó
lalva föl, megjegyzi, hogy bármi nemzeti 
akciót végeznek itt a házban, mellőzzék a 
felekezeti kérdést.

Veres József beszédének elhalasztását 
kéri.

Berzeviczy Albert államtitkár személyes 
kérdésben telel Visontainak, hogy ö tudna 
a zsidó tanárok háttérbe szorításáról. Tagadja, 
hogy Trefort a zsidókat tanári állásai arra 
csábította volna, hogy térjenek ki. Arra 
volt eset, hogy önként kitértek ; mert a 
kormány vezetése alatt álló iskolák nagy 
része kath. jellegű, tehát kevesebb sanszuk 
lett volna, hogy bejuthassannak. Az tény, 
hogy a beszterczebányai kir. kath. gymná
ziumnál Szilágyi nem kapott volna állást, 
mint zsidó, de máshol kaphatott volna.

Katona-öngyilkosság.
Babó Emil a Szegeden előfordult 

rejtélyes katona-halálok miatt intéz interpel
lácziót a honvédelmi miniszterhez.

Egy Szabó Lajos nevű 83. ezredbeli 
közkatona nem tűrhetvén hadnagyának kín
zását, szolgálati fegyverével főbe lőtte ma
gát, ugyancsak Trudt Tamás közlegény 
is e hó 15-én rendkívüli körülmények közt 
halt meg. Ha nincs tudomása a miniszter
nek ez esetekről, mért nem tartja köteles
ségének erről tudomást szerezni s ha van 
tudomása, szándékozik-e gyors és alapos 
vizsgálatot indítani ?

Kiadatik a honvéd miniszternek.
Még egyszer a Klapka-temetés.

Pázmándy Dénes interpellácziót intéz a 
miniszterelnökhöz: van-e tudomása az 
1848—49-iki honvédegylet orsz. központi 
bizottságának f. hó 27-én tartott üléséről, 
melyen Tisza László elnök a Klapka György 
tábornok eltemettetése tárgyában tett elő 
terjesztést. Hogy egyeztetheti ezt össze a 
képviselőház f. hó 18-iki ülésében tett ki

jelentésekkel és határozott állításokkal ? 
Hogy egyenlittessék ki az előterjesztés és a 
képviselőházi kinyilatkoztatások közt rejlő 
ellenmondás ?

A miniszternek más oka volt arra, 
hogy a ravatalnak a múzeumban való föl
állítását megtiltsa, mint a szobor és más 
tárgyi akadály, mert a muzeum igazgatója 
nem tett ellene kifogást, a szakminiszter 
az engedélyt megadta : akkor nem lehetett 
aggálya. De hisz az akadémiában semmi 
akadály nem lett volaa s az elnök odaadta 
volna : egyedül a belügyminisztertől tette 
függővé s ezt nem adta meg Szapáry.

Szapáry Gyula gr. kérdi, szükséges-e 
ismét a ház elé hozni e kérdést a halott 
iránti kegyelet tekintetéből? (Zaj a balon.) 
Midőn a haláleset belekövetkezett, Ő érint
kezésbe lépett a képviselöház különböző 
pártjabeli egyéneivel; e megállapodás értei
mében járt el. (Károlyi Gábor gr.: Ta
nulja meg a tiz parancsolatot. Zaj.) Ismétli, 
hogy a holttest éjjeli elszállítására semmi
féle befolyása sem volt. Az akadémia és a 
honvédelmi menház is javaslatba voltak 
hozva s ezek ellen nem tett kifogást, sőt 
neki befolyása sincs az akadémiára, az aka
démia elnöke nem is fordult hozzá. A mú
zeumot nem tartotta alkalmasnak és ma sem 
tartja ; nemcsak a belső hely miatt, de néz
zék meg, hogy el van állítva az Arany-szobor 

bor állványai által. (Igaz ! jobbról ) Kéri a 
válasz tudomásul vételét. (Helyeslés jobbról.)

Tisza László (Nagy zaj ! Nem szabad 1 
A ház engedélyt adhat.)

A ház megadja az engedélyt.
Tisza László, elmondja a temetésre vo

natkozó kronologikus sorrendjét, melyet egy 
vegyes értekezlet állapított meg. (Ki volt 
az ? balról.) Ott volt Heify is, Podmaniczky 
is, a többire nem emlékszik. A holttestet a 
fogadóból épp úgy elszállították, mint an
nak idején Vetter altábornagyot s Bécsben 
a fogadóból Henrik föherczeg és neje holt
testét. Az akadémiára nézve semmi se me
rült föl; Pulszkyval nem beszélt, hanem 
Mogyoródy ezredes volt nála s úgy értesült 
tőle, hogy Pulszky ellene mondott. (Észre
veszik az irói karzaton Pulszky Feren
czet, aki nemet int fejével. Zaj bal
ról: Ott van Pulszky, megmondja.) Pulszky 
később mondá, hogy ha a kultuszminiszter 
beleegyezik, akkor nem ellenzi.

A két nyilatkozat közt sincs ellenmon
dás. (Oh ! balról) Azt kötelességszerüen je
lenti, hogy a belügyminiszter újra nem adta 
beleegyezését és Csáky miniszter rendeletét 
tőié átvette. (Nagy derültség a baloldalon.) 
Minden más állítást alaptalannak jelent ki. 

A tudósítás nem jelent meg elég híven a 
lapokban.

Horváth Gyula. (Zaj. Nem lehet. Hall
juk ! Egy óra elmúlt.) Személyes kérdés
ben, mert megnevezték, akar szólni. Kije
lenti, hogy ö is azok közt volt, akik a holt
testet kísérték, s ott nem láttak semmiféle 
megbízottat, tehát Tisza Lászlót sem; a 
Magyar Hírlap tudósítását maga Tisza 
László approbálta és irta alá.

Tisza László személyes megjegyzése 
után

Pázmándy Dénes kifejti, hogy ha a 
miniszter valamibe nem egyezik bele, az 
annyi, mint megtiltja, (ügy van ! a balon.) I 
Az valóságos utasítás, ez tehát homlok
egyenest ellenkezik a miniszterelnök eddigi 
nyilatkozatával, de Tisza László is világosan 
elismeri, hogy a miniszterelnök a megállapí
tás megtartására utasította. A választ nem 
veszi tudomásul.

Helfy személyes felszólalása után a 
ház többsége a választ tudomásul veszi.

Elnök megjegyzi, hogy ez a tárgyalás 
nem volt szabályszerű. (Nagy zaj a szélső
balon.)

Ülés vége lll9 órakor.

A gyermekjátékokról.
Szeged, máj. 28.

A gyermekek életére és egészséges fej
lődésére igen jó kihatással lesz azon moz
galom, amely most a paedagogusok közt 
egyik-másik szakkérdés eldöntése miatt ke
letkezett. Ezen mozgalom czélja : megálla
pítani azt a módszert a gyermeknevelésben, 
hogy a szellem képzése mellett a testi ép
ségnek és egészségnek a fejlesztése lehető
leg elömozdíttassék.

Ilyen főmomentum a gyermekjátékok 
kérdése, amelyet az ország egyik hírneves 
paedagógusa dr. Kiss Áron karolt föl azon 
ténynyel, hogy az ország minden vidékén 
lakó tanítók közreműködésével összegyűj
tötte a mai nap szokásban levő, sőt a ré
gibb, feledésbe is ment magyar gyermek
játékokat, amelylyel igen hasznos szolgála
tot tett, a tekintetből is, hogy sok magyar 
eredetű gyermekjáték nem fog elveszni.

A gyermekjátékoknak az ifjúság közt 
való elterjedését minden módon elő kell 
segíteni, amelyeknek rendszeres alkalma
zása, fölhasználása az iskolai nevelésnek is 

egyik lényeges eszköze kell hogy legyen, 
így megnyugvással gondolhatnak a szülők 
is gyermekeikre, hogy az iskolában is meg 
lesz téve minden, ami csak a gyermekeik 
életére a legczélszerübb.

A mai korban, amidőn felnőttek is 
mindenféle sportegyleteket, játéktársaságokat 
alkotnak oly czélból, hogy az erőt és egész
séget fokozhassák, föntarthassák : mennyivel 
szükségesebb az a gyermekeknél, akiknek 
izomfejlödésük megköveteli a folytonos moz
gást s akiknek egyedüli boldogságuk az ő 
ártatlan játékaikban telik. Ki volna az a 
nevelő, vagy szülő, aki rósz néven venné, 
mert talán ruhájok bepiszkolódhat, vagy 
bármi kicsinyes ok miatt, ha a gyermek 
magát boldognak érezve, eljátsza játékait ?

Az iskolákban most már nemcsak sza
bad, hanem kell is, hogy játszanak a ta
nulók, ahol játékokat tanulnak egymástól 
s otthon is, ha az iskolai teendőkkel elké
szülnek, elővehetik e téren is, amit az is
kola udvarán tanultak. Meg kell engedni a 
gyermekeknek, hogy sokat játszanak, mert 
ezzel életerejüket erősítik, ez pedig a jó 
levegőn való mozgással a hygiena tekinte
téből a nevelés elengedhetlen kelléke. Had 
tegyenek minél gyakrabban kirándulást az 
üdülőhelyekre, menjenek bogarat, növényt 
gyűjteni, buzdítsuk őket, hogy társaságban 
labdázzanak, amely igen egészséges játék
nem és sajnos, már a fejletteb ifjúság közül 
kivesző félben van. Hatalmas testedző üdítő 
szórakozás nyáron az úszás és a csolnaká- 
zás. Minden évszaknak meg van a maga 
szórakoztató játéka s testedző gyakorlata, 
csak elő kell szedni őket a sutból, ahova 
lassankint eldugja őket a modern kor 
nagyzásának ferdesége, mely már a gyer
mekek között is tért hódit magának.

A torna, melyre oly sokan szeretnek 
hivatkozni, még nem pótolja a játékokat, 
aztán a szereken való tornázás fiatal gyer
mekek szervezetére nincs is jó hatással, 
egyszóval kedvetlenül végzik legtöbben ezen 
gépies gyakorlatokat, amig játék közben, a 
mely a kedélyre is pótolhatlan jó hatással 
van, teletüdövel szívják az élenydus leve
gőt, s felüditik az iskolateremben vagy 
szobában elzsíbbadt izmaikat.

Palotaszerüleg épített újabb iskoláink
nál nagy baj az, hogy nincsennek nagy és 
fás udvarok, amelyek hijján a szegény 
gyermek még csak friss levegőt szívni se 
léphet ki az iskolateremböl. Igen szüksé
ges lenne ezen segíteni, ahol csak kivihető 
s az uj építkezéseknél pedig a fösulyt erre a 
dologra kell fektetni.

A föntemlitett játékkönyv megérdemli 
a széles körben való pártolást, a szülök is 
becses alkalmi ajándékul adhatják gyerme
keiknek, úgy szintén kívánatos volna, hogy 
az iskolák könyvtárai részére megszereztes
sék, amelyből lehet szebbnél-szebb játéko
kat válogatni. A könyv Dobrovszky és 
Franke kiadásában jelent meg.

Juhász Ágost.

Ujdonságok.
— máj. 28.

Tájékoztató.
Junius hó 4. Az államvasutak szegedi miihelyi 

alkalmazottjainak dal- és tánczestélye a Gedó-féle 
kertben.

— A házi ezred volt ezredeséről. Em
lítést tettünk már arról a csapásról, amely 
a hadsereget Thyr Miksa lovag altábor
nagy, a kitűnő stratéga s a szegedi háziez
red volt parancsnoka halála alkalmával 
érte. A „Délmagyarországi Közlöny “ most 
közli azt a napiparancsot, melylyel a lem
bergi vezérkari főnökké kinevezett Thyr el
búcsúzott a szegedi ezredtől. A király 1881. 
évi október hó 16-án nevezte ki Thyr lo
vagot a szegedi 46. gyalogezred parancsno
kává. Ezen állásában 1884. évi november 
hó 1-ig maradt meg, amikor a lembergi 11. 
sz. badtestparancsnokság vezérkari főnöké
nek lett kinevezve. Hogy minő jól érezte 
magát Thyr lovag a magyar ezredben, mu-ek
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tatja a napi parancs, melyben bucsut vett 
az ezredtől.

„Nehéz szívvel válók m e g“ — 
írja a napiparancsban — az ezredtől, mely
nek élén én minden körülmények 
között és minden alkalommal 
dicsőséget és elismerést arat
tam. Hogy ez igy volt, hogy csak a közel
múltban is gazdag elismerésben részesültünk 
legfőbb hadúrunktól, ez az ezred minden 
tagjának érdeme, a tiszt uraké épen úgy, 
mint az egész legénységé. Köszönetét mon
dok minden egyes tagnak az ezred becsü
lete és hirneve iránt mutatott élénk érzé
kéért ; köszönetét mondok az irántam min
denkor nyilvánított bizalomért és ragaszko
dásért. Azon erős meggyőződésben, hogy e 
katonai erények ezentúl is fönmaradnak az 
ezredben, s hogy az ezred mindenkoron 
fönn fogja tartani jó hírnevét, még egyszer 
szívélyes istenhozzádot mondok minden 
egyesnek — és ha isten is úgy akarja, a 
viszontlátásr a.ü

Thyr lovag viszontlátta is szeretett ez
redét, még pedig Temesvárott, mint had
osztály parancsnok. Thyr ugyanis 1886 ig 
maradt meg nehéz és felelősségteljes állásá
ban Lembergben, honnan tábornoknak elő
lépve Bécsbe került, mint dandárnok, még 
pedig nem kisebb személyiség, mint Rudolf 
királyfi oldala mellé, ki akkor hadosztály
parancsnok volt. E kitüntető állásától 1890. 
évi julius havában hadosztályparancsnok
nak lépett elő és mint a 34. gyaloghadosz
tály parancsnoka került Temesvárra, hol 
akkor a 46. gyalogezred egyik zászlóalja 
állomásozott. Az 1891. évi májusi elölépések 
alkalmával Thyr altábornagynak lépett elő, 
mely állásában megmaradt haláláig.

Említi a fentjelzatt lap, hogy Thyr al
tábornagy mennyire rokonszenvezett nem
zetünkkel. Mint a 46 gyalogezred parancs
noka kiválóan jól érezte magát a tőzsgyö
keres magyar városban, Szegeden és a nem 
kevésbé magyar Aradon. Temesvárott min
dig a magyar társadalmi körök
kel érintkezett; sűrűn ellátogatott 
nejével, egy igézőén szép fiatal hölgygyei, 
a magyar színházba, melynek úgy
szólván rendes támogatója volt. Példája 
hatott a katonatisztekre és ezek is szorgalma
san látogatták a magyar színi előadásokat.

Mindnyájunk élénk emlékében van 
még, irja a Délm. Közlöny, az a rendkívüli 
esemény, hogy Thyr altábornagy neje a 
tél folyamán közreműködött Materna ezre
des leányával a magyar szintársu
lat jótékony czélu előadásán. Az 
előadás előkelő közönséget vonzott a szín
házba s mindenki csodálta az altábornagy 
nejének szépségét és gyönyörű hangját, s 
egyszersmind a lelkesedés melegével tap
solta azt a kiváló rokonszenvet, melyet a 
magyar színpadon való fellépésével a ma
gyar nemzet iránt tanúsított. És ha hozzá
teszszük, hogy az előadás tiszta jövedelmé
nek egy része az elesett magyar 
honvédek emlékére emelendő 
s zoboralapj a javára esett, azt hisszük 
elegendökép jellemeztük, hogy miért lelke
sedett akkor a magyar közönség annyira 
az altábornagy és neje iránt.

— Katonai küldöttség. Schadek 
Adolf ezredes a 83-ik gyalogezred négy 
tisztjével Temesvárra utazott, hogy az ez 
redet az elhunyt Thyr altábornagy temeté
sén képviseljék.

— Az építészeti tanács ülése. A Köz
épitészeti tanács ma délelőtt fél tizenegy 
órakor ülést tartott Kállay Albert főispán 
elnöklete alatt. Az ülésre tiz építkezési kér
vényt terjesztett elő Tóth Mihály főmér
nök s a tanács mind a tiz építkezést enge
délyezte. Ezen kívül letárgyalták a tanács 
által előterjesztett kövezési programmot, 
melyen némi módosításokat tett a középité 
szeti tanács.

— Szomorú ülés. Nagyon szomorúan 
nézett ki ma délután a köztörvényhatósági 
bizottság folytatólagos ülése alatt a köz
gyűlési terem. Az ajtóban ácsorgó teremőrt 
is beleszámítva, tizen voltak a teremben, s 
ebből is az elnök és még négyen a taná
csot képviselték. Az ülés tárgyait a múlt 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítésén kivül a 
házi és gyámpénztár zárszámadásai képez
ték. Mindkettőt megjegyzés nélkül vette 
tudomásul a közgyűlés. Az ülés talán tiz 
perczig tartott és élénk kontrasztját ké
pezte azoknak a végnélküli közgyűléseknek, 
melyekből bőven kijut Szegednek.

— A főgymnáziumi önképzőkör záró
gyülése. A szegedi fögymnázium önképző
köre f. hó 29-én délelőtt 10 órakor a fö- 
gynázium dísztermében ünnepélyes záró
gyülést tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Egressy B Klapkla-induló. Énekli a főgymn. 
énekkar 2. Megnyitó beszéd. Mondja Huszka 
Jenő VIII. oszt, tanuló. 3. Esti kar. Kreu 
tzer „Éjjeli szállás Granadában^ ez. dalmű
véből. Énekli a főgymn. önképzőköri ének
kar. 4. Arany János. A honvéd özvegye. 
Szavalja Szmetán Ignácz VIII. oszt, tanuló. 
5. Hubay. Sárga cserebogár. Zongora kisé
ret mellett előadja Huszka Jenő VIII. oszt, 
tanuló. 6. Jelentés az önképzőkör ez évi 
munkálkodásáról. Fölolvassa Follráth Gyula 
VIII. oszt, tanuló. 7. Szent-Gály Gyula. 
Fehér galamb. — Népdal. — Énekli a fö
gymn. önképzőköri énekkar. 8. Gr. Széche
nyi István tevékenysége a közművelődés 
terén. Fölolvassa Szécsén Vilmos VIII. oszt, 
tanuló. 9. Liptai Imre, VII. oszt, tanuló. A 
kéjutazás. Szavalja Sümegi Lázár. VII. oszt, 
tanuló. 10 Vadász-dal. Weber „Eur?anthe“ 
ez. dalművéből. Énekli a főgymn. énekkar. 
11. Az önképzőköri pályázatok eredményé
nek kihirdetése. 12. Egressy B. Szózat. 
Énekli a főgymn. önképzőköri énekkar. 
Ugyanezen időben az ifjúság rajzai megte
kinthetők a rajzteremben.

— Kamarai bizottsági ülés. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara közös bizottsága 
május 30-ikán (hétfőn) d. u. 4^ órakor 
ülést tart, következő tárgysorozattal: A ka
mara hálás megemlékezésének és kegyele
tének kifejezése Baross Gábor volt kereske
delemügyi miniszter elhunyta fölött — A 
kereskedelemügyi miniszter ur 27932. sz. 
helyeslő leirata a kamara azon határozatára, 
hogy a kerület nagyobb városaiban az ipari 
és kereskedelmi alkalmazottak és munkások 
részére vasárnapi nyilvános előadásokat kí
ván rendezni. — A kereskedelemügyi mi
niszter ur leirata, melyben a Csongrád vár
megye tör vény hatósági bizottsága által elfo
gadott vásár- és piacztartási szabályrende
letről kiván véleményt. — A budapesti 
posta- és távirdaigazgatóság átirata véle
ményért, vájjon kereskedelmi szempontból 
nem ütköznék-e akadályokba a szegedi, 
h.-m.-vásárhelyi és szentesi postahivataloknál 
az utalvány ki- és befizetések zárórájának 
d. u. 6 óra helyett d. u. 5 órára való kor
látozása. — A miskolezi kamara átirata a 
koronázási jubileumon való tisztelgés ügyé
ben. — Több ípartestület kérelme a tanoncz-
munkakiállitásra nyújtandó segélyért.

— A fübérdijak szedésének reformja. 
Szeged óriási legelő területének magánjogi 
természetű legelődij jövedelmét nehány év 
óta a szervezeti szabályrendelet intézkedése 
folytán a városi adóhivatal szedi. Minthogy 
pedig a befizetések április és május hóna
pokban történnek, e két hónap alatt any
nyira összetorlódik a munka, hogy az adó
hivatali pénztár a fübérdijak szedése miatt 
kénytelen visszautasítani a közadók befize
tőit, pedig voltaképpen a közadók besze
dése volna az igazi súlyos felelősséggel járó 
kötelessége. Nehogy tehát a közadók keze
lése a jövőben is hátráltatva legyen, Fo
dor Károly dr. adóügyi szenátor ma elő
terjesztést nyújtott be a tanácshoz, azt 
kérve, hogy a fübérdij szedések kötelezett
ségét, az adóhivatali pénztártól, minthogy 

ez tulajdonképpen oda se tartoznék, vegye 
el, egyben azt a konkrét javaslatot ter
jeszti a tanács elé, hogy e munkakört ru
házza a házi pénztárra, mely a városnak 
többi magánjogi adóit is kezeli. Hogy a 
munkákat a házi pénztár meg is bírja, azt 
javasolja az adóügyi tanácsos, hogy április 
és május hónapokban, mikor e fübérdijak 
befizetése folyamatban van, a városi óva
dékos pénztári ellenőrök közül egy a felső 
s egy az alsó tanyára tiz-tiz napra küldes
sék ki. Ez idő alatt az alsó és felső 
tanya 3000 fübér-fizetőjétöl a dij bát
ran beszedhető. A belterületről mintegy 1095 
bérlő marad, aki a központi házi pénztárnál 
teljesítheti a fizetést. Ez a reform, ha lé
tesül, nagy könynyebbségére lesz a legel
tető közönségnek Az indítványt a hétfői ülé
sen fogja tárgyalni a tanács.

— Feltört templomi persely. A belvá
rosi római kathoiikus templomban ma a 
reggeli csendes mise alatt a leggyalázatosabb 
toívajságok egyikét követte el valami isme
retlen tettes. Feltörte a szegények perselyét 
s kilopta belőle azt a nehány forintnyi 
krajezárt és hatost, melyet magukkal tehe
tetlen koldusok számára gyűjtögettek össze 
krajezáronkint a hívők. A rendőrség már 
értesült a tolvajságról s bizonyára kemé
nyen megfogja büntetni a tolvajt, ha ugyan 
rátalál.

— Vizsgák az ágostai iskolában. A 
helybeli ágostai evang. egyház iskolaszéke 
ma (28-án d. u. 3 órakor) báró Konrads
heim Oszkár és Thomay József elnök
lete alatt ülést tartott, melven a megtar
tandó vizsgák sorrendjét a következőkben 
állapította meg: Május 29 én délután 3 
órakor a templomban hittani vizsga úgy az 
egvház, mint a különböző felekezeti isko- 
iskolákba járó növendékek számára. Junius 
6-án délelőtt az istenitisztelet után confir
matió a templomban. Junius 19-én délután 
3 órakor általános vizsga az egyházi fele
kezeti iskolába járó növendékek számára az 
iskolahelyiségében: Osztrovszky-utcza 7. szám 
alatt.

— A külterületi utak. Akiket a balsor
suk a külterületre visz, rettenetes dolgokat 
mesélnek el azokról az utakról, melyek a 
tekintetes tanács kegyelméből ott éktelen
kednek a külterületen. Az utak nagyrésze 
járhatatlan, kátyus, nem tettek azokon nagy 
idő óta egy kapavágást. Legrosszabb azon
ban mindenek között a szatymazi ut, me
lyen végigmenni fölér egy massage kúrával. 
Kiváncsiak vagyunk, mire fordítja a tanács 
a nagy útadókat, ha az utakon semmit se 
javít.

— Betegsegélyző - pénztár. A szegedi 
kereskedő ifjak társulatának mozgalmát a 
helybeli kereskedők kedvezően fogadták. 
Az aláírási ivek alig pár nap előtt bocsáj
tattak ki és már 240 'tagnál több jelentke
zett, kik a kereskedö-ifjak társulatának ma
gánegyesülés utján létesítendő betegsegé- 
lyezö pénztárába hajlandók belépni. A tör
vényes szám ezzel bőven fedezve lévén, a 
társulat legközelebb alakuló közgyűlést fog 
összehívni, hol az alapszabály beterjesztetik 
és az ideigl. igazgatóság meg fog alakít
tatni. Az előmunkálatokkal megbízott bizott
ság fölszólítja azon kereskedelmi alkalma
zottakat, kik még eddig nem jelentkeztek 
és az 1891. XIV. tcz. értelmében kötelesek 
valamely kerületi- vagy magánegyesülés 
utján létesítendő betegsegélyző pénztárnak 
tagjává lenni, hogy a közgyűlésen való részt
vehetés czéljából is mielőbb jelentkezzenek 
és igy módjukban legyen az alapszabályok 
megalkotásában közreműködni.

— A női kereskedelmi tanfolyam ezút
tal mutatja be először a taneredményt. A 
szóbeli vizsgák május 30-án és 31-éa d. u. 
2 órakor tartatnak meg.ek
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— Miniszteri jóváhagyások. A belügy
minisztérium értesítette a varost, hogy a 
„varos belterületére kiküldött törvényható
sági és bizottsági tagoknak adható napidij
ról“ s a szatymazi orvosi lak építéséről 
szóló közgyülési határozatokat, továbbá a 
„csizmadia és czipészaegédek szakegyleté
nek“ alapszabályait jóváhagyta.

— Joggyakornok a táblán. A szegedi 
kir. Ítélőtábla elnöke Sebestyén Béla 
hajdúböszörményi kir. járásbirósagi joggya
kornokot a vezetése alatt álló kir. ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

— A zászló. A Tisza-fogadási láz alkal
mával, a múlt héten került föl a városháza 
tornyára a város színeiben büszkén pompázó 
lobogó. Tisza azután megjött, el is ment, de a 
zászló ott maradt. Ott maradt pedig azért, 
mert nem bírták levenni A szél ráhajtotta a 
villámhárító vasbotjára s nem lehetett lehúzni. 
A fölhúzó zsinóron fölmondták a szolgálatot. 
A város okos város s mint okos város nem 
tehetett olyan bolond dolgot, mint például a 
csögeiek, akik a falu bikáját húzták föl a to
ronyba, hogy legelje le a íüvet, ami a tete
jén nőtt. Ilyenformán úgy látszott aztán, hogy 
ott mar^d a nevezetes zászló örökre. Mígnem 
aztán akadt egy vállalkozó, Balla József 
váro.-i tűzoltó személyében, aki a torony őr
ségről tűzoltó létrák segélyével fölmászott a 
gerendázatian magasba s lehozta a zászlót. Ha 
Bállá véletlenül leesik s kitöri a nyakát, ezt 
tisztára az ünnepteskedésnek köszönhette volna, 
mint ahogy most annak köszönheti azt a ju
talmat, amit a merész vállalkozásért ad neki 
a város.

— Árverési campagne. A műit hetek
ben valóságos árverési campagne íolyt le a 
kincstári illetékkel tartozók, ellen. Az árve
réseket megtartották több oly 
esetben is, amikor egy vagy más oknál 
togva a vegrehajtasi eljárás föl volt füg
gesztve. Ez az indokolatlan zaklatas 
rossz vért szült és számos panaszra adott 
okot. Mindaz pedig egy városi végre
hajtó felületes munkájának volt 
következése. Tegnap a végrehajtó ellen a 
polgármesteri hivatalhoz följelentés erkezett.

— A flaubert fegyver. Ez a fiók fegy
ver, amelyiyel rendes körülmények között 
lelkes ifjak szoktak vadászni verebekre s 
egyeb helyi sasokra, véres szerencsétlen
ségnek volt ma délelőtt is okozója rókuson. 
Farbei asztalosmester üzletében dolgoztak 
együtt Fehér Mihály és Magyar István se
gédek. Fehérnek van egy flaubert fegyvere 
s azt próbálgatta az udvaron A próbálga
tás következménye az lett, hogy a flaubert 
elsült s a golyója Magyar István gyomrába 
fúródott. A megsérültnek dr. Cserey ke
rületi orvos nyújtotta az első segélyt s az 
atyja lakására vitatte, ahol azóta ápolás 
alatt van. A seb meglehetősen mély, a go
lyót a kutaszszal nem találta meg benne az 
orvos. A vizsgálat kiderítette, hogy a golyó 
mielőtt Magyar Istvánt érte volna, előbb 
egy fel czentiméter vastagságú deszkán fú
ródott át. Fehér Mihály a rendőrség 
előtt azzal védekezett, hogy a baj vélex
lenségbol történt. Azonban ez a véletlenség 
meg bajt hozhat Fehérre, mert a fölvett 
jegyzőkönyvet átteszik a bírósághoz.

— Egy levél egy krajczár. így lészen 
ezentúl, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
legújabb rendelete krajczáros levelezőlapo
kat hoz forgalomba. Ezeknek a levelezőla
poknak az lesz a jellemző tulajdonságuk, 
hogy harmadrészüket hirdetéssel nyomják 
tele, Írni tehatian csak két harmadrészükre 
lehet. Hirdetményes levelezőlapokat akárki 
rendelhet, de legalább 5000 darabot kell 
rendelni. Ezekre aztán akár azt is rányomat
hatja, hogy „Unatkozó szalmaözvegy csinos 
menyecskevei óhajt ismeretséget kotni“, a 
trafikokban meg a postánál e adják ezt is. 
Csakhogy az újítás csak a publikumra elő
nyöd, mert mr; áruk a hirdetőnek 5000 da
rab reklám leve 14«J forintjába ke

rül A pénzügyminiszter egyébként még 
más fontos újításokat is tervez. így a 
nyomtatványok kedvezményes díjté
telei ezentúl érvényesülnek a látogató je
gyekre nézve is, amennyiben egyes szo
kásos rövidítéseket szabad lesz reájuk írni; 
(b. u. é. k. stb.) a nyomtatványokon szabad 
aláhúzásokat eszközölni, blankettákat szá
mokkal kitölteni, a meghívókon a nevet és 
időt meg helyet kézirattal megjelölni, köny
veket dedikálni, ezekhez számlát csatolni 
stb., mindezt a kedvezményes tételek al
kalmazása mellett. — A postautalvá
nyokra nézve föladó, ha az utalványt a 
rendeltetés helyén még ki nem fizették, a 
pénzzel máskép is rendelkezhetik, azt visz
szakérheti, vagy az összeget másnak, vagy 
más helyen fizettetheti ki. A távirati posta
utalványoknál elesik a kötelező és eddig a 
feladó által lefizetett választávirat. — Pos
tai megbízással bárminő kisorsolt 
értékpapír beváltható, a megbízási okmá
nyokhoz bárminő követelést igazoló okirato
kat is szabad csatolni

— Egy apa rémtettei. A bácsmegyei 
Kulpin községből jelentik: Tót Mihály 
(. davaló gazdaembert az Isten bőven meg
áldotta csemetékkel, de úgy látszik, az 
Isten adományát nem jó szívvel vette, mert 
folyó hó 24-én az ismét más állapot
ban levő feleségét ezért kötél
lel kezdte verni. A jejveszékelö me
nyecske atyja, Gáli ez ki Pál, ebben a 
verekedő férjet meg akarta akadályozni. 
Azonban ez vesztére történt. A felbőszült 
Tót Mihály előrántotta bicskáját és apósá
nak lágyékába szúrta. Az öreg menten 
összeesett. A gyorsan odaérkezett orvosi 
segély nem menthette meg, a seb bevarrása 
után rögtön meghalt. A kijózanodott 
Tót Mihály ezt annyira szivére vette, hogy 
fölment a padlásra és egy kötőfékre föl
akasztotta magát. 10 éves leánykája észre
vette s kiáltásaira elösietett a szomszéd. Jó 
ideig lóghatot már, mert midőn szomszédja 
levágta a Kötelet, elalélt állapotban volt. 
Az orvos azonban életre hozta és most egy 
pár csendőr fedezet? alatt várja további 
büntetését.

— A banda tagjai. A rókusi rendőrség 
tegnap letartóztatott három mákvirág gye
reket, akik az egyikük által az atyjától lo
pott rúnákat akartak eladni. A banda azon
ban nem három, hanem öttagú. Ma került 
kézre a másik kettő : Kupi Rácz János és 
egy Vavsinecz nevű elzüllött fiú. Ezek os
torokat loptak több szatócstól, amiket el 
akartak adni. így kerültek kézre.

Egy paripa, amely ágaskodik.
A Tisza előtt nagy népcsődület támadt. 

A káváházból előszaladtak a pinezérek, a Szé
chenyi-tér háromlábú ülöjeit otthagyták a ko 
fák, a hordárok állomáshelyeikről rohantak elő 
s néhány suszterinas éktelen sivalkodással tör
tetett át a tömeg m, hogy láthasson valamit a 
jóból.

A vendégek eza'att az egymás mellé ta
szigált asztalokból és székekből karzatokat 
rögtönöztek, aki gyöngébb volt, azt lelökdös
ték a pódiumról, egy úri embernek összetör
ték a czilinderét s megtelt a levegő hangos 
ah és oh kiáltásokkal, mikor már a szeren
csésebbek a maga pompájában élvezhették a 
látványosságot.

— Egy lófejü ló ágaskodni 
kezdett az utcza kellősközepén.

Lófejünek nem azéit nevezik ezt a sze
gény párát, amiért ténylegesen lófejet lógat 
sovány nyakán, hanem mert egy ilyen jelzővel 
ellátott vállalatot szolgál. Innen van az, hogy 
nálunk lófejü kalauzokról és lófejü ellenőrök
ről is mesélhet bátran a krónika, minthogy 
ezek az urak ugyancsak ezt a vállalatot szol
gálják.

A lófejü pedig még mindig 
ágaskodott.

Nem csinált egyebet, csak a hátsó két 
lábára állva igyekezett megtartani az egyen
súlyt két első lábával, melyeket úgy rázott a 
levegőben, mint a cséplő a hadaró botot. A 
lófejü kocsiból — mert ilyen is van — leug
rált a közönség. Összesen egyen ültek rajta 
ezúttal, ez is egy öreg, kíérdemült veterán 
honvéd volt, akinek a forgalmi érdekek iránti 
tekintetből ingyenjegyet adott az igazgatóság.

Az öreg hadfi kimeresztett szemekkel ál
lott meg a ló előtt s elképedve suttogta :

— Mikor még együtt harczoltunk, soha 
se bolondoztál így, pajtás.

Az öregnek nem kell elhinni minden sza
vát vakon, mert már félig vak és mindig régi 
ismerősök után kutat. Ez a szegény ló pedig 
csak leánya annak, amelyen ö negyvennyolcz- 
ban nemzetőri díszben baktatott előre hátra s 
mindössze sincs több 32—35 évesnél.

A kalauz elővette a sípját s veszett mó
don fütyölt, a kocsis pedig a tülkét fujia, de 
a garaboncziás lóhoz nem mert közeledni egyik 
se. Biztatták egymást, de amellett vaczogott a 
foguk. A kalauz azt mondta :

— No már ilyet, hogy bolondozik. Egy
szerre vadult meg. Eddig olyan volt, mint a 
bárány.

A kocsis csendesen és bizonyos tartózko
dással suhogtatta ostorát a veszett állat körül 
s nagy merészen azt mondta :

— Beád vágok.
Azonban nem tette meg, hanem elhúzó

dott a kocsi háta mögé s várta a dolgok fej
lődését.

Az eset az egész Széchenyi-téren kínos 
föltünést keltett. Némelyek már mentőkért te
lefonoztak volna, ha lennének Szegeden men
tők. A paripa pedig öntelten nézegette meg 
túlságosan karcsú tagjait a Tisza kávéház 
nagy ablaküvegében s látván, hogy játékával 
a publikumnak is gyönyörűséget okoz, tovább 
ágaskodott.

Rettenetes látvány volt, égfelé meredt 
mindenkinek a haja s némely fej olyannak 
látszott, mint egy miniature szénakazal.

Végre négy rendőr, hat bérkocsis és há
rom bátor ember koczkára tette az életét s 
megközelítette a lovat. Egy András nevű álta
lánosan ismert férfiú kardjával elnyiszitette 
az egyik istrángot s már a másikhoz kezdett, 
mikor a megvadult állat nyerített egyet.

Erre mindenki félreugrott, hanem aztán 
sikerült mégis emberfölötti önfeláldozással az 
egyik fiakeresnek elvágni a másik istrángot is 
egy bicsakkal. Ekkor körülvették a lovat 
vagy tizen s elvezették a központi lófejü hi
vatalhoz, ahol előadták az esetet.

Ezalatt a közlekedés szünetelt.
Az urak körülvették a paripát, amely 

ágaskodott s tövirül hegyire meghallgat
ták a kalauz panaszát.

— Rúgott, harapott kérem, nem lehet 
használni, olyan veszett dög. Ha nem lettünk 
volna annyian, még most is ott féktelenkednék 
a píaczon.

— Hát még mit csinált ?
— Ágaskodott.
— Pár pereznyi tanácskozás és ki lett 

mondva az ítélet.
— Veszedelmes. El fogjuk adni.
így esett meg az, hogy a derék paripa 

degradáltatni fog valami ártézivizes kocsi elé, 
mert előléptetésről szó se lehet — abban a 
korban.

Ebből a példából tanulhattok ti is, többi 
lófejü lovak.

Z.

A Napló levélszekrényéből.
A vizvezeték ügyéhez.

Külön vélemény.
Tek. szerkesztő ur !

Becses lapjának 124-ik számában az 
állandó vízvezetéki nagybizottság megálla
podását olvasván, nem helyeselhetem azon 
határozatot, mely az artézi víznek a tisza
viz fölé helyezését mondta ki.

Ha valaki, akár magánember, akár 
testület, vagy város egy hosszabb időre ki
ható építkezést akar foganatosítani, azt 
mindenekelőtt komolyan meg kell fontolni 
és pedig nem egyes emberek szájize szerint,ek
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hanem minden szempontot számításba véve, 
hogy már a bizottság a közgyűlés elé ki
fogástalan tervvel léphessen, amely minden 
körülmények közt megállja helyét. Én, t. 
szerkesztő ur, e határozatot elfogadhatónak 
nem találom, mert nincs is megokolva, 
azért legyen szabad itt nézetemet kifejteni. 
Én a t. nagybizottság véleményével és az 
ártézi vízzel szemben a tiszavizet veszem 
védelmembe, teszem pedig azért, mert a 
tapasztalat megmutatta, hogy a tiszaviz 
mindennemű használatra sokkal alkalmasabb, 
mint az ártézi viz. Először mint ivóvíz 
jobb (a finyásabbak szűrjék meg), másod
szor a mosásnál hasonlithatlanul jobb is, 
harmadszor, amivel okvetlen számolnunk 
kell, kerti locsolásra nélkülözhetlen, amire 
az ártéziviz nemcsak hogy nem jó, hanem 
rendkívül káros, miután semmi éltető erő 
nincs benne, sőt mint holtviz a növényzetet 
megöli. Már pedig Szeged mai viszonyai 
elengedhetlenül megkövetelik, hogy éltető 
vizvetékje legyen, miután még kötelező is 
a vizdij, hisz Szeged lakosai közül 90%-nak 
részint szőlő vagy konyhakertecskéje van 
az udvarán, részint diszkertje, amelynek 
nagyobb része a jelen vízvezeték mellett a 
természet locsolására van utalva, s száraz
ság idején elpusztul, mig ha egyszer a 
tiszai uj vízvezeték országa elérkezik, nem 
kell a városban esőért könyörögni, mert 
magunk is csinálunk mesterséges esőt.

Ezeket szükségeseknek véltem elmon
dani, s reményiem, hogy a tisztelt város 
atyák komoly megfontolás tárgyává fogják 
tenni, ha a döntés rájuk bizatik.

Ezzel maradtam a tek. szerkesztő ur
nák alázatos szolgája :

Egy érdeklődő.

Irodalom.
Az Atheneum Kézi Lexikona. A tudo

mány encziklopédíája különös tekintettel 
Magyarországra. Szerkeszti dr. Acsády Ig
nácz. Budape-t 1892. Tizenhatodik füzet. A 
kitűnő vállalat uj füzete a H. betűnek van 
szentelve s a Hajnövesztő — Homlokcsont 
közti anyagot tartalmazza. Mint minden 
eddigirről, úgy a mostaniról is csak a leg
teljesebb elismeréssel nyilatkozhatunk, mert 
a munkában oly gazdag és oly kiválóan 
magyar anyag van fölhalmozva, minőt eddig 
a legnagyobb magyar lexikon sem nyújtott. 
Az uj füzetet a számos Hajó-czikk (szám 
szerint húsz) nyitja meg. A legkülönbözőbb 
hsznos ismeretek óriási anyaga van e fü
zetben is fölhalmozva, még pedig népszerű, 
könnyen érthető előadásban, úgy hogy a 
vállalatban a szakértő s a müveit közönség 
szélesebb rétegei egyaránt nélkülözhetetlen 
segédkönyvet nyernek. E füzet is gyönyö
rűen van kiállítva és két remek mümellék 
lettel díszítve. Egyik a többszínű díszítések 
remek kivitelű kettős színes táblája, a má
sik Budapest legújabb térképe. 
Összesen 40 füzetre fog terjedni; egy füzet 
ára 30 kr. A legczélszerübb 20—20 füzetre 
hat forintjával előfizetni, mely pénz az At
henaeum kiadóhivatalához küldendő. Kap
ható különben minden könyvkereskedés
ben is.

Törvénykezés
A rablóvezér bűn pőre.

— Farkas Jancsi bandája. —

Ma fejezte be a törvényszék a monstre 
bünpört s ma hirdették ki az Ítéletet, amely 
leginkább azokra súlyos a vádlottak közül, 
akik a bizonyítékokkal szómban is erősen 
tagadtak.

A közönség ma reggel nyolcz órára 
zsúfolásig megtöltötte a tárgyalási termet.

Mára már nem maradt más hátra, csak 
az ítélet kihirdetése. A vádlottakon, akiket 
bevezettek, meglátszott, hogy féltek a mai 
naptól, amely dönt a sorsuk fölött. Far
kas Jancsi idegesen kotorászott a kabátja 
zsebében.

Az elnök bejelentette, hogy az 
vádlott, idősb Dudás János, ez a vén, 
törődött ember oly beteg, hogy nem lehet 
fölvezetni a börtönből.

Ezután fölolvasta az elnök, hogy Far
kas Jancsit az 1885. évben Mankó György 
csendőrön elkövetett szándékos em
berölési kísérletért s hatóság 
elleni erőszakért.

Süle Sándort 1886-ban elkövetett ha
mis tanuzásért,

Farkas Jánost, id. Dudás Jánost 
a szegedi kasszalopásért, Süle Sándort, 
Szabó Katit orgazdaságért,

Id. Dudás Jánost és Farkas Jan
csit az özv. Bóné Jánosnénál elkövetett lo
pásért, Farkas Sándornét orgazdaságért,

Szabó Katalint a juhász Rozál ká
rára elkövetett lopásban orgazdaságért, 

Farkas Jancsit, id. Dudás Jánost 
a Böhm Juliánál elkövetett lopásért, özv. 
Pap Jánosnét, Molnár Péternét orgizdaz
daságért,

Farkas Rozált, özv. Pap Jánosnét, 
Szabó Katit a Németh főügyész kárára el
követett lopásban orraid tágért,

Farkas Jancsit, Szilágyi Jánost 
mint tettestársakat a Bakacsi Mihály ká
rára elkövetett lopásért, özv. Pap Jánosnét 
orgazdaságért,

Özv. Pap Jánosnét a Kormány Albert 
kárára elkövetett rablásnak minősített lo
pásban orgazdaságért,

Farkas Jancsit a Rostás János ká
rára elkövetett lopásért, özv. Pap János
nét, Szabó Katit orgazdaságért,

Farkas Jancsit a Muzsik-lányok ká
rára elkövetett lopásért, Farkas Sándornét 
bünrészességért bűnösöknek találta.

Az itélet.
Nagy Ferencz elnök fölolvasta ezután 

az ítéletet, mely szerint Farkas Jancsi 1 
rendbeli szándékos emberölé
sért, 1 rendbeli szándékos e m- 
bererölésneka kísérletéért, ha
tóság elleni erőszakért s hat 
rendbeli lopásért tizenöt évi fegy
házra Ítélte, melyből a 3 év, 9 hó s 26 
napi vizsgálati fogság által m i t sem vesz 
kitöltöttnek.

Süle Sándort orgazdaságért hat 
havi fogházra, melyet vizsgálati fogsága ál
tal teljesen kitöltöttnek vesz,

Farkas Rozált orgazdaságért há
rom évi börtönre,

Szabó Katalint orgazdaságért 
másfél évi fogházra, melyből vizsgálati fog
sága által egy évet kitöltöttnek vesz,

Id. Dudás Jánost két rendbeli lo
pásért három évi fegyházra, melyből egy 
évet kitöltöttnek veez,

Özv Pap Jánosnét orgazdaság éa 
bünrészességért hat évi fegyházra, 
melyből fél évet kitöltöttnek vesz,

Molnár Péternét orgazdaság bün
tette és vétségéért egy évi börtönre, mely
ből egy havit kitöltöttnek vesz,

Farkas Sándornét orgazdaságért 
három havi fogházra, melyből egy havit ki
töltöttnek vesz, Vörös Esztert orgazda
ságért három havi fogházra, melyből 
egy havit kitöltöttnek vesz,

Szilágyi Jánost lopásért két évi 
fegyházra, melyből egy hónapot kitöltött
nek vesz.

Kozma Istvánnét orgazdaságért egy havi 
fogházra, melyet egészen kitöltöttnek vesz, 

ítélte a törvényszék, mig a többi vádlotta
kat fölmentette.

Az ítélet ellen Farkas Jancsi, Farkas 
Rozál, özv. Pap Jánosné, Molnár Péterné, 
Farkas Sándorné, Vörös Eszti, Szilágyi Ist
ván fölebbeztek, mig Sülé Sándor, 
Szabó Kati, Kozma Istvánné, megnyu
godtak az ítéletben.

A királyi ügyész Farkas Jancsi, özv. 
Pap Jánosné és Szilágyi János ítéletében 
megnyugodott, a többi ellen fölebbezett.

Legujabb.
A király Budapesten.

Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ e. t.) 
Ö Felsége a király a koronázási jubileumra 
junius hó 6-kán fog megérkezni és 13-áig 
marad Budapesten.

Királyi Pál temetése.

Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ er. t.) 
Királyi Pál temetése a politikai körök és a 
fővárosi közönség igen nagy részvéte mel
lett ment végbe ma délután. Megjelentek a 
temetésen Szapáry Gyula gróf minisz
terelnök, Vekerle Sándor és Szilágyi 
Dezső miniszterek, több államtitkár, a nem
zeti párt tagjai s még sok képviselő. Ap
ponyi a sirnál megkapó beszédet mondott.

A budgetvita.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ er. t.) 

A budgetvita letárgyalása aligha lesz befe
jezhető a koronázási jubileum előtt, annál 
is inkább, mivel a kultuszvitához még több 
szónok van följegyezve.

A győri mandátum.
Budapest, május 28. A („Sz. N.“ er. t.) 

A győri nemzeti párt végrehajtó bizottmá
nya nyilatkozatot ad ki, amelyben kijelenti, 
hogy jelöltje Goda Bálának óhajtása sze
rint, mint párt nem vesz részt a küszöbön 
álló kép viselő választás küzdelmében.

Elutasitott román deputáczió.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ er. t.- 

A magyarországi román túlzók küldöttsége 
Lukácziu elnök vezetése mellett tisz
telgett ma a kabinetirodában Bécsben, hogv 
kihallgatást kérjenek a királynál, mivel 
azonban a magyar kormány beleegyezését 
nem kérték ki, a küldöttség elutasit
tatott.

Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ e. t.) 
A magyarországi román küldöttségnek előre 
tervezett tüntető föl vonulását a bécsi rend
őrség nem engedte meg.

Leégett község.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.u er. t.) 

Gyergyóremete nagy székely község 
háromnegyed része ma leégett. A borzasztó 
tűznek több emberélet is áldozatul esett és 
igen sok állat vjsz t oda. A ká’’ óriási,

Mihály fejedelem meggyilkolása.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.u er. t.) 

Belgrádból távirják a következőket: Vaszil
jevics Alimpie államtanácsos, a szabad Ivüek 
egyik vezére, egy a „Videlió“-val folytatott 
polémiájában kijelenti, hogy Mihály fejede
lem meggyilkolása a haladó párt müve, 
mely a gyilkosság elkövetésekor kormányon 
volt. A gyilkosságot a topcsideri fogház fe
gyenczei követték el, kiket május hó min
den estéjén kibocsátottak czellájukból. Ezek 
aztán elmentek a közeli állatkertbe és ott 
lesték a fejedelmet. Május hó 29-én végre 
meglátták, rárohantak és megölték. Kétsé
get sem szenved, hogy a bűntény azok 
megbízásából történt, akik a fogház kulcsai 
felett rendelkeztek. Vasziljevics ez aláírt 
nyilatkozata mindenfelé nagy feltűnést kelt.ek
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Mária Terézia főherczegnő.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Egy előkelő angol hetilap Mária Terézia 
főherczegnő arczképét közli, melyhez érde
kes életrajzi adatokat csatol. Ebben főképp 
a főherczegnő boldog családi élete, a mű
vészi tanulmányok és munkák iránti elő
szeretete és nagy jótékonysága van ecse
telve. Az életrajz megemlékezik a főher
czegnő azon önfeláldozásáról is, melylyel 
sógorát, Károly Tódor bajor herczeget be
tegségében ápolta. A czikket még érdeke
sebbé teszik azok a fényképek, melyeket a 
főherczegnő saját gépével állított elő.

Olasz válság.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Umberto király azon elhatározása, hogy a 
képviselőházat föloszlatja, általános megle
petést kelt. Első sorban magokat a képvise
lőket lepte meg az elhatározás. Úgy látszik 
nem is képzelték, hogy a Giolitti-kormány
nak meg lesz az a bátorsága, hogy a vá
lasztókhoz appelláljon, mert ha ilyesmitől 
kellett volna tartaniok, akkor tegnapelőtt 
bizonyára igen sokan máskép szavaztak 
volna. De a koczka immár el van vetve; 
ma fogja a kormány az indemnitási tör
vényjavaslatot előterjeszteni, kérve számára 
a sürgős tárgyalást. — A jövő hét végéig 
valószínűleg minden le lesz tárgyalva s ak
kor le fog a színtérről tűnni a képviselő- 
ház, mely igazán csak személyes politikát 
tudott csinálni. Most a szélsőbaloldal azt 
hirdeti, hogy azért akar nehézségeket 
emelni, hagy az uj választások minél ha
marabb megtartassanak. Erre pedig nincs 
semmi szükség, mert a kormány úgy is 
siettetni akarja az uj parlament összeülését.

A dán királyi pár aranylakodalma.

Budapest május 28. (A „Sz. N.u er. t.) 
A királyi pár aranylakodalma alkalmából itt 
időző vendégek legnagyobbrészt a legköze
lebbi naookban fognak elutazni. Hir szerint 
az orosz császár és a trónörökös nagy her
czeg pár napra elhagyják Kopenhágát és 
azután visszatérnek. Frigyes főherczeg ked
den utazik el innen.

Elnök-választás Amerikában.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Az indiánok nagyrésze Blaine elnök je
löltsége mellett nyilatkozott. Hir szerint 
Blaine és Harrison között személyes diffe
rencziák uralkodnak. Blaine jelölése bizo 
nyos. Azt hiszik, hogy a harca hasonlítani, 
fog az 1 84. évben Blaine és Cleveland 
között lefolyt választási harczhoz, főleg, 
miután ebben az évben nem személyes, 
hanem vámpolitikai kérdései állanak elő
térben.

Leégett csarnokok.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Rotterdamból távirják, hogy a csak most 
épült árucsarnokok teljesen leégtek. A kár 
300 — 400,000 írtra rúg.

A braziliai ostromállapot.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Tegnap olvasták föl a kongresszusban az 
elnök külön üzenetét, mely az ostromállapot 
kihirdetését azzal igazolja, hogy a radikális 
part, amelynek élén Alen áll, kiterjedt ösz
szeesküvést szervezett a kormány megbuk
tatására. A kongresszus helyeselte a kor
mány eljárását.

Pusztitó forgószél.
Budapest, május 28. (A ,,Sz. N.“ er. t.) 

Mint Kansas-Cityből távirják, a lapok je
lentése szerint Wellington városában Kan
sasban nagy cziklon dühöngött. Ötszáz em
ber részben életét vesztette, részben meg
sebesült. A város középső része elpusztult 
és nagy tüz ütött ki.

Közgazdasági táviratok.
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, május 28. (A „Sz. N.u e. t.) 
Búzában ma a kereslet kedvező, a kínálat 
mérsékelt volt. 15.000 mm. kelt el 10 krral 
magasabb árakon.

A határidő-üzletben a déli tőzsde zárla
tai a következők :

Búza 1892. május—júniusra 8 62 pénz, 
8.64 áru ; szeptember—októberre 8.17 pénz, 
8.19 áru ; tengeri május—júniusra 5.03 
pénz, 5.05 áru; julius—augusztusra 5.11 
pénz, 5.13 áru ; zab május—júniusra 5.50 
pénz, 5.52 áru ; zab őszre 5.52 pénz, 5 54 
áru ; káposztarepcze aug.—szept.-rj 11.70 
pénz, 11.80 áru.

Budapesti terménytőzsdéről.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.ü er. t.) 

Zsiráru változatlan. 4 darabos táblaszalonna 
45 írttal, 3 dbos 48 írttal, szerb szokvány - 
szilva 12.94 írttal, boszniai 85 drbos októ
ber—novemberre 20.08 írttal, szlavóniai 
szilvaiz szeptember—októberre 19 forinttal, 
szerb áru 18 írttal kelt — Szesz szilárd. 
Nyers osztalékolt 17.25—17.75 írton, élesztő 
szesz 21.50—21.75 írton, szesz finomított 
55 50—55 25 forinton 100 liter százalé- 
konkínt.

A budapesti értéktőzsdéről.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.“ e. t.) 

A tőzsde ma is szilárd volt a nemzetközi 
és a helyi értékekben egyaránt. Különösen 
az osztrák-magyar államvasuti, rimamurányi 
és malomrészvények voltak előnyben. Ezek
ben forgalom fölötte élénk volt. A valuták 
lanyhultak.

Budapesti sertésvásár.
Budapest, május 28. ,(A „Szeg. N.u er. 

táv.) (A budapest—kőbányai sertéskeres, 
kedelmi csarnok jelentése.) Hízott sertés- 
Ai-ak : I. Magyar elsőrendű: 
öreg nehéz (páronkint 400 klgron felül- 
sulyban) 45. 46.— Öreg közép (pknt 
300—400 klgr.) 45.-----45.50 krig. Fiatal
nehéz (pkint 320 klgron felüli súlyban.) 
----- 47.— krig. Fiatal közép (páronkint 
251—320 klgr. súlyban) 46.50—47.— krig. 
Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő 
súlyban) 47. 48. - krig. — II. M a- 
gyar szedett: Nehéz páronkint 280 
kgron (felüli súlyban) 45. 46.— krig 
közép (páronkint 220—280 klgr. súlyban.) 
46.----- 47.— krig. Könnyű (pkint 220 krig
terjedő súlyban) 47.-----48.— krig. — Szer
biai : Nehéz (pkint 260 klgron felüli súly
ban) 46.50—47.— krig. Közép (páronkint 
220—260 klgr. súlyban) 46.50 —47.— krig 
könnyű (pkint 220 klgig terjedő súlyban) 
---- 47.— krig. — Sertéslétszám. 1892. 
máj. 26 án volt készlet 150,054 drb, 1892. 
máj. hó 27-én fölhajtatott 2518 drb, 1892. 
május 27-én elszállittatott 2526 drb, 1892. 
május hó 28-án maradt készletben 150,046 
drb. A hizoxtsertés üzletirányzata: Az üzlet 
változatlan.

Időjárás.
Budapest, május 28. (A „Sz. N.a er. t.) 

Kiláias: Változás nem várható.

Közgazdaság.
Sertéavásári je'sutéi.

Budapeut-Köbánya, 18w2. május 27-én.
Az e heti üzlet különöse* könyebb áruban kei- 

lemes volt.
Heti átlagárak : magyar válogatott áru 320— 880 

klgr. nehéz 47----- kr. 280—300 klg. nehéz 46^/2—47 
kr. Öree 300 klg. túli 45—46 kr. Vidéki sertés 
45 — 48 kr. Szerb 46—47 kr. Rom ín 46—46l/a kr . 
tiszta klgr; páronkint 45 klg. életaulylevonás és 4°/0 
engedmény szokásos.

Eleség-árak: Tengeri frt 5.20. Árpa frt 6 30 
Kőbányán átvéve.

Elhajlás : Budapesti fogy. (I—X. kér.) 3,632 drb.
Belföldre 2,017
Bécsbe 1,119
Cseh-, Morva-, s Sziléziába 4,046
Ausztriába 3,119
Németbirodalomba 3,052
Egyéb országokba —
fezappangyárakban föl

dolgoztatott 84 17,069 db.
Megmaradt állomány 150,054 db.

A részvény-szállásokban 24,118 dl. van elhelyezve. 
Az egészségi és transitó-szállásokban maradt V./20.

10,696 db.
Fölhajtás: Szerbiából 5,157 db.

Romániából — db.
16,153 db.

Elhajlás 6,553 db
Maradt állcmánv 9,600 d> .

é. p. 5,633 drb. szerb és 3,967 drb román. Az egész
ségi szemlénél január 1-től máig 618 drb a fogyasz
tás alul kivonatott és ’ technikai czélokra földolgoz
tatott.

Bécsi vásár: m’jus 24 Fölhaitás : 9.320 drb. 
sertés; köztük 4 067 drb sü'dö. — Üzlet élénk volt. 
— Nehéz frt 41’^ — >2’/,, középnehéz frt 39—41, 
süldő frt 36—45 100 klgrként elevensulyban.

Drezdai vásár: május 23. A vásáron volt 920 
drb vidéki és 75 drb levágott magyar sertés ; előb
biek 55—58, utóbbiak 53—55 márkán keltek 50 kilo
grammként.

Berlini vásár: május 23. Fölhajtás 9.699 drb. 
sertés. Üzlet kellemesebb volt. — Mecklenburgi 55—56, 
vidéki sertés 52—54 belföldi 48—51, magyar sertés 
48—49 márka.

Vasuti hirek.
Osztrák magyar-svájcz-délbadeni köte

lék. Mohács és Német-Boly, állomások ré
szére fönálló gabona stb. díjtételeknek érvé
nyen kívül helyezése. Az 1889. évi október 
hó 1-töl érvényes osztr.-magy.-svájcz-dél
badeni köteléki díjszabás III. rész 2-ik füze
tében (gabona stb. szállítására) a mohács-pécsi 
vasút Mohács és Német Boly, állomások ró 
szére foglalt díjtételek 1892. évi julius hó 
1-vel pótlás nélkül érvényen kívül helyeztetnek.

Budapest, 1892. május hóban.
Hirdetmény. Osztrák-magyar-román vas

uti kötelék. F. évi május 20-tól kezdve díj
szabási utón való intézkedésig „repczehulladék“ 
áruczikk, az 1886. évi május 1-től érvényes 
osztrák-magyar-román köteléki díjszabás IV. 
részében foglat B./b. sorozatban felsorolt áru
czikkek közé soroztatik s jegyzett naptól 
kezdve teljes 10,000 kgnyi kocsirakományok
ban feladásra kerülő ily áruczik után a fen
tebb érintett díjszabás IV. részében gabona, 
hüvelyesek és olajmagvak stb. áruczikkekre ér
vényes közvetlen díjtételek nyernek a díjsza
básban foglalt különleges határozmányok be
tartása mellett alkalmazást. Budapest, 1892. 
május hóban.

Folyó év június hó l étől fogva a Buda
pest-Józsefváros, Budapest-személypályaudvar, 
Budapest-Ferenczváros, Budapest-Dunapart állo
másokon, valamint utóbbinak közraktári kiren
deltségénél föladott küldeményeket terhelő be
hajtás után fizetendő utánvételek többé nem 
a magyar leszámítoló és pénzváltó banknál, 
hanem dunabalparti budapesti üzletvezetősé
günk gyüjtőpénztáránál (Teréz körút 62.) fog
nak vasár-és ünnepnapok kivételével napon
ként d. e. 9 és 12 óra között kifizettetni. 
Megjegyzendő azonban, hogy azon utánvételek 
melyeknek eredeti összeg a feladó rendelke
zése, vagy a küldemény kézbesithetlensége folytán 
történt elárverezése következtében lejebbittetett 
volna, nem a megnevezett gyüjtőpénztárnál, 
hanem az illető föladási állomás föladási pénz
táránál kerülnek kifizetésre. Budapest, 1892. 
évi május hóhan. Az igazgatóság.

Hirdetmény. (Uj árudijszabás életbelépte
tése a nyíregyháza-mátészalkai k. ó. vasúton.) 
A m. kir. államvasutak kezelése alatt álló nyí
regyháza-mátészalkai h. é. vasúton f. e. jú
nius hó 1-én uj árudijszabás (II. rész) lép 
életbe, melynek példányai a m. kir. államvas
sutak díjszabási szakosztályában darabonkint 
30 krért kaphatók. A mennyiben ezen díjsza
básban, mely által egyébiránt az eddigi 
díjtételek túlnyomó részben mérsékelteinek, 
díjemelések is foglaltatnak, ez utóbbiak f. é. 
julius hó 15-ikén lépnek érvénybe. Budapest, 
1892. május hó. Az igazgatóság.

Helyi állomány: május 20-án maradt 151,524 db.
Fölhajtás: Belföldről 10,143 db.

Szerbiába 5,456 db.
Romániából — db.
egyéb államokból 15,599 db.
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REGÉNYCSARNOK.
Az eltitkolt fiu.

71 — Angol regény. —
Fordította : Tömörkény.

(Folytatás.)

— Mert — felelt egészen nyíltan a gróf 
— más módon nem nyerhettelek volna meg. 
Elhódított a te csinos arczod, amely oly na
gyon hasonlít egy másikhoz, melyet igen 
szeretek s mikor fölajánlottam szerelmemet, 
te annyira ártatlan voltál, hogy nem értet
tél alatta mást, csak házasságot. Sokáig gon
dolkoztam a dolog fölött, határozatlanul, hogy 
mit tegyek. Ugyan jól tudtam, hogy valami 
házassági formalitás okvetlenül szükséges 
hozzá, hogy megnyerjelek s igy megesküd
tem veled a falconbridgei kis templomban 
— de a házasság nem érvényes, mert én 
hamis név alatt szerepeltem ott.

— De ha tudtad, hogy nem érvényes, 
miért tépted ki a lapot a templom könyvéből ?

— Hogy teljesen biztos legyek a dolgom 
ban és megakadályozzam, hogy kellemetlen
ségeket csinálj nekem. A pap, aki megeske- 
teit, meghalt, s most teljesen az én kezem
ben van ez az ügy.

Natalie arczárói most eltűnt a harag.
Ünnepélyesen kérdezte:
— Elmer, az örökké valóra kérlek, 

mondd meg, szerettél-e valaha engem ?
A gróf nevetni igyekezett.
— ügy gondolom, hogy szerettelek — 

mondta. — Vagy legalább tetszettél nekem. 
De azt beláthatod, hogy nem szerettelek 
annyira, hogy nőmmé tegyelek. Szerettél 
és ez legyen elég. Hiszen szép volt, szép 
volt az nagyon, — tette hozzá önhitten — 
hogy oly mélyen és igazán szerettél csak 
magamért csupán. Azóta becsülöm magamat.

Natalie sóhajtott.
— Ne vedd úgy a szivedre, Natalie ! 

Hiszen ha a dolgot nyugodtan átgondolod, 
lehetetlenség azt várnod tőlem, hogy nőmmé 
tegyelek. Ej, a bátyád csak egy majoros, 
aki arcza verejtékével keresi kenyerét. És 
az anyád — erről meg ne is beszédünk. Le
hetetlenség az, hogy az én nőm szerelem
gyerek, egy elbukottnak a leánya legyen. Az 
egész ország összes családjai között bizo
nyosan a tied a legutolsó, amelylyel össze
köttetést keresnék. Az inasomnak talán jó 
volnál feleségnek, de nekem nem I

Natalie szemei haragosan szikráztak erre 
a sértésre.

— Vigyázz, Elmer, — mondá — én nem 
akarok az ajkaidról ilyen szavakat hallani! 
Ne sértegesd a nődet !

— Nőmet! Mondj le erről a képzelő
désről, Natalie ! Minél hamarább teszed, annál 
hamarább lehetsz boldog. Eredj haza Afton- 
Grangeba s én jelentékeny hozományt adok 
neked. Hugh Fau'd elvesz a mint tisztességes 
no élheted át az életet. De ha nem teszed, 
őrültnek vagy zsarolónak foglak nyilvánítani.

A gróf komolyan beszélt, határozott 
hangon s a fiatal, szegény asszony kezdte 
belátni, mily tömérdek akadály áll előtte. 
Kezdte belátni, hogy férjénél erőszakoskodás
sal nem megy semmire sem.

— Elmer ! — felelte oly nyugodtan, a 
mennyire bírta — ne beszélj nekem Hugh 
Fauldról. O nem tartozik sem én reám, sem 
te reád. Talán jobb lett volna, hi hozzá 
megyek nőül. Én azonban az ö nagy szerel
met eldobtam egy futólagos szenvedésért s 
méltán megérdemlőm e miatt a sorsomat. 
Hozzád vagyok kötve, ameddig mi ketten 
élünk s jogaimról soha sem fogok lemondani. 
Én a második házasságodat meg fogom aka- 
dályo ni. Megmondom annak a hölgynek, 
akit el akarsz venni, hogy már le vagy kötve.

A gróf káromkodásba tört ki.
— Azt mondtad Elmer, hogy én ha

sonlítok aboz, akit szeretsz. Lady Poldát 
gondolod, a cousineodat ?

Az ördögbe is! Kitol tudtad meg a nevét?
A favágónál kérdezősködtem, mikor 

téged s a többieket kilovagolni láttalak. 
Nagyon hasonlít hozzám, de ezei’szer szebb 
mint én. Szeretted már lady Poldát akkor 
is, mikor engem megismertél ?

— Igen, szeretem már gyermekkorom 
óta. És ha már mindent tudsz, megtudha
tod még azt is, hogy Wycherly Polda kis
asszony legközelebb már a menyaszszo- 
nyom lesz.

— De hiszen nem szeret téged ! Úgy 
gondolom, a kisasszony sokkal szívesebben 
nézett arra a barna szemű szép fiatal em
berre, aki mellett lovagolt. A favágó Mont- 
maur urnák nevezte.

— Az ép úgy rokona neki, mint én r>s 
Polda ezért figyelmes az ö irányában. O, 
mint már mondtam, hozzám fog jönni és 
jaj neked, ha megkisérlenéd, hogy neki va
lamit szólj ! Különben nem is hinne neked 
és hamar utolérne a bosszúm.

Ö lordsága ezen fenyegetésnél oly söté
ten nézett Nataliere, hogy megrettenve ráz
kódott össze.

Úgy tetszett neki, mintha mély, fene
ketlen örvényt látna megnyílni a lábai előtt.

De azért nem változtatta meg elhatá
rozását.

Mi lenne vele, ha megengedné neki, 
hogy otthon és védelem nélkül kilökje a vi
lágba? Becsülete és ezzel a szerencséje 
van koczkára téve. Itt nincs más mód, csak 
az. hogy elismertesse magát a férjével s ö 
el volt határozva, keresztül vinni ezt min
den áron.

(Folyt, kövj

— máj. 28.

Budapest 23, 4, 25, 53, 48.
Linez 14, 69, 11, 59, 82.
Trieszt 68, 56, 64, 12, 82.

Vizállás.
— május 27. — május 28.

Méter.
0 felett 0 alatt

Meter.
0 felett 0 alatt.

M.-sziget . . 1-00 — 100 —
Szatraár . 1-05 — 0-96 —
Tokaj . . . 3 00 — 2 66 —
Szolnok . 3-60 - 3 58 —
Szeged . 404 — 4-00 -
T.-Becse . . 347 — 341 —
Csongrád . . 3-64 — 3-62 -
Gyoma . 2-3ő — 2'25 —
Námény . . 2.02 — 1.48 —
Arad . 0-04 — 004 —

Felelős szerkesztő : KULINYI ZSIGMOND.
Kiadótulajdonos : BÁBA SÁNDOR.

Szegedet érintő vasutak menetrenflie.
a) A m. k. államvasutak „SZEGED" állomáson.

Érkezés Budapest felől: 12-28 éjjel sz. v. 1-46 d. u. sz. v. 5-56 
este gy. v. 6'57 este sz. v. 5’12 éjjel k. expr.

Szatymazról: 8-8 reggel sz. v.
Indulás Budapest felé : 5-50 reggel »z. v. 9-57 d. e. gy. v. 35 d. 

u. sz. v. 1*50 éjjel sz. v, 7-13 d. e. kel. expr.
Szatymazra: 5-40 este sz. v.

Érkezés Temesvár felől: 9'49 d. e. gy. v. 10-40 d. e. t. v. sz. sz. 
2-81 d. u. sz. v. 7-37 este sz. v. 1’15 éjjel sz. v. 7'7 d. e, 
k. exor.

indulás Temesvár felé : 5-30 reggel sz. v. 2-12 d. u. sz. v. 6-2 este 
gy. v. 12'52 éjjel sz. v. 5-18 reggel k. expr.

b) A m. k. államvasutak „SZEGED-RÓKUS" állomáson,
Érkezés H.-M.-Vásárhely felől : 7-55 reggel v. v. 4-41 d. u. sz. v. 

10-30 este t. v. sz. sz.
ndulás H.-M.-Vásárhely felé: 5-00 reggel t. v. sz. sz. 959 d. e. 

sz. v. 6'34 este v. v.
Érkezés Szabadka felől: 7-00 reggel v. v. 11-23 d. e. sz. v. 3 55 

d. u. sz. v. 7-40 este sz. v. Pallosról vasár- és ünnepnap 
10-10 este sz. v.

ndulás Szabadka felé : 815 reggel sz. v. 11-58 d. e. sz. v. 4-51 . 
d. u. sz. v. 8-43 este v. v. Pallosra vasár- és ünnepnap : 
1'87 d. u. sz. v.

c) Arad és Csanádi vasút „SZEGED" állomáson.
Érkezés Arad felől : 10-30 d. e. sz. v. 9 00 este v. v.

Mezőhegyesről: 8-10 reggel t. v. sz. sz.
Indulás Arad felé : 3 00 éjjel v. v. 2 00 d. u. sz. v.

Mezőhegyesig : 610 este t. v. sz. sz.

d) Bács-Bodrogi h. é, vasút „SZEGED-RÓKUS" állomáson.
Érkezés Zenta felöl: 9-53 d. e. v. v. 8 09 este v. v.
Indulás Zenta felé : 4-io reggel v. v. 2-00 d. e. v. ▼

Rövidítések magyarázata. A pont előtti szám az órát, a pontutáni 
a perczet jelenti. — sz. v.- = személyvonat, gy. v. — 
gyorsvonat, t. v. sz. sz. = tehervonat személyszállítás
sal. v. v. = vegyes vonat, k. expr. = keleti express 
d. e. = délelőtt, d. u. = délután.

Nyilttér.

Fekete, fehér és színes selymeket méteren' 
ként 45 krtól 16 frt 65, krig sima és min
tázott mintegy 240 különböző fajta és 2000 
különböző szinben szállít, megrendelt 
egyes öltönyökre, vagy végekben is pós- 

tabér- és vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Minták póstafor- 
dulóval küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 
kros bélyeg ragasztandó. 162—i

Dr. Ziffer Alfréd
az összes gyógytudomanyok tudora

fogorvos.
Szeged, Kárász-utcza, Kézműves-Bank épület, I. em.

Rendel: 9 — 12-ig és 2—5-ig.
FOGHÚZÁSOK: elaltatás (Narcosis) és 
Cocainnal. FOGTÖMÉSEK (Plombirozá
sok): arany-, ezüst-, platina-, odon- 
38 tholith- és üveggel.

ufónak és teljes fogsorok 
amerikai légnyomás és ugrókkal, a 
tudomány legújabb vívmányai szerint 

. a legszabatosabb kivitelben.Dr. Falta Marczel
39 volt jolftlm. taniméi!

a szem- és fiilbategségak szakorvosa
Rendel d. e. 11—12., d. u. 3—4-ig.

Hétfon és csütörtökön d, e. 10—11U szegényeknek ingy en
Lakás: Tisza Lajos-körut 55. sz.

Medicináé univers.

Dr. Pilisi Béla
rendel 41

bőr és ivar szervi betegeknek, 
u. m.: a bőr mindennemű kiütései; a férfi 

és női nemi részek betegségei),

—= egész naponát.
Széchenyi-tér,8. sz. (Jerney-ház.)

Európa-szálloda
régi udvarkerthely iség ében és az étteremben 

ma és mindennap 

SCHAFFER LAJOS 
különleges társaság 

CSALÁDIAS JELLEGE ELŐADÁSAI.
ZszEa első föllépte 

CSILLAG MARISKA k. a. 
magyar énekesnőnek.

T-d.xxiixs Ixó 1-én első föllepte 

Modi JÓZSEF 
legjobb és hírneves komikusnak a bécsi Ronacher-féle 

Etablissemcntbol.

Kezdete 8 órakor. Belépti díj 50 kr.
Jegyek előre válthatok az >EUROPA< szálloda irodájá

ban 6 óráig 40 krajczáért. 410-1

Kis lottó.
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Ma vasárnap, május 29-én

a „Próféta^ 
fliszes uflvarMében

a S3, gy .-ezred 

TELJES ZENEKARA 
játszik.

HeléptidiJ díj nincs.

Tisztelettel

Ketter Károly.

Ma vasárnap május hó 29-én

a Dréher-féle

HUNGÁRIA
sörcsarnokban

Luhi 

Erzsébet

Kitűnő gyógy- és élvezeti víz; emeli az étvágyat, elő
mozdítja az emésztést, üdít és élénkít.

Kizárólagos szállítók 
MATTONI és WILLE. BUDAPEST. 

Főraktár: Tóth Péternél Szegeden.

a cs. k. 83. gy.-ezred zenekara

esti 6 órától 12 óráig
válogatott műsorral játszik.

Jó magyaros étkekről és tiszta italokról, valamint friss 
csapolásu DRÉHER-féle sörről gondoskodva van.

408-1
Zsarkó Gyula,

üzletvezető.
Belépti dij 10 krajczár.

Bérbeadandó lakások.
A Szent-György-tér 9. sz. alatti volt Bátori-féle, úgy 
a bécsi-körűt 9. sz. alatti volt Klemm-féle ház

ban több rendbeli

lakás

folyó évi augusztus l-ére

kiadandó

Tudakozódhatni alulírott tulajdonosnál
Járossy Sándor

mérnök.

(Széchenyi-tér Jerney-ház, földszint.)
399-3-2

11,995/892. sz. 405-3-1KISS MIHÁLY
vászon-, fehérnemű-, divat és 

nagy párti-áruk raktárából 
Szécheyi-tér. SZEGEDEN. Kiss-féle ház.

Pályázati hirdetmény.
A néhai Rózsa József által népoktatási 

czélokra tett alapítványok közül
1. két helybeli születésű szegény sorsú 

elemi iskolai tanuló segélyezésére tett 2000 
frtos;

2. két szegedi elemi iskolai tanító (városi 
vagy tanyai) jutalmazására tett 2000 frtos ;

3. egy helybeli születésű szegény képez- 
dei tanuló részére tett 1000 frtos ;

4. egy szegedi születésű szegény reális
kolai tanuló segélyezésére tett 1000 frtos ;

5. egy szegedi születésű szegény, főreál
iskolát végzett, műegyetemi vagy műegyetemre 
készülő tanuló segélyezésére tőkésített 2000 
frtos ; végül:

6. egy szegedi születésű szegény s fő- 
gymnasiumot végzett, magasabb tanulmányokra 
készülő tanuló segélyezésére tett 2000 frtos 
alapítvány 6°/0-os kamataiból álló öiztöndijak 
kiosztandók lévén, felhivatnak mindazok, kik 
ezen ösztöndíjak valamelyikét elnyerni óhajt
ják, hogy a szegedi születésüket, úgy a ma
guk, mint szülőik szegénységét, jó előmenete- 
iü <et, s erkölcsi magaviseletüket, valamint 
azon körülményt, hogy ezidő szerint semmi
féle más ösztöndíjat nem élveznek igazoló bizo
nyítványokkal ellátott kérvényeiket f. évi junius 
hó 30-ik napjáig bezárólag, Szeged sz. kir. 
város tanácsához nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy a 2. pontban jelzett 
segélyekért folyamodó tanítóknak szegedi szü
letésüket és vagyontalanságukat igazolniok nem 
szükséges; továbá az 1—4. pont alatti ösztön
díjak csak a f. évi szeptember hó 1-én kezdődő 
1892/93. tanévre osztatnak ki, ellenben az 
5. 6. pont alattiakat az azt elnyerők f. évi 
szeptember hótól kezdődőleg, mindaddig élvezi, 
még a kellő szorgalom és jó erkölcsi magavi
selet mellett, egyetemi tanulmányaikat bevégzik.

Szöged, 1892. évi május hó 23 án tartott 
tanácsülésből.

polgármester.

Horgony-Pain-Expeller797

Ezen rég jónak bizonyult bedör- 
zsölést csuz, köszvény, tagszaggatás 
stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. ez. 
közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 
70 kr. és a legtöbb gyógyszertárban kapható.

Csak horgonynyal valódi I

1 vég vászon ezelőtt frt 7.— most frt 4.90 
1 vég chiffon „ frt 12.— most frt 8.50
1 vég rumhurgi „ frt 34.— most frt 24.—
1 vég kanavász „ frt 7.50 most frt 5.25
1 vég lepedő vászon „ frt 21.— most frt 14.75

12 drb férfi ing „ frt 33.— most frt 26.—
12 drb női hímzett ing „ frt 54.— most frt 33 —
12 drb férfi gallér „ frt 2.40 most frt 1.95
12 pár kézelő „ írt 4 80 most frt 3 90
12 drb zsebkendő „ frt 4.20 most frt 2.75
12 drb damast törülköző „ frt 6.50 most frt 4.25
12 drb damast szalvéta „ frt 6.— most frt 3.75

1 drb 6 szem, teríték „ frt 5 80 most frt 3.50
1 drb 12 „ „ „ frt II.— most frt 7.—
9 drb kávés teríték „ frt 6.— most frt 3 25
1 drb színes

alsószoknya „ frt 2.40 most frt 1.10
1 drb fehér aísószoknya „ frt 2 80 most frt 1.25
1 drb corseta „ frt 2.40 most frt 145

Ruhaszövet, terno, mosó karton, Zephier ágyteritők, 
függönyök, szőnyegek, f é r fi öltönyre szövetek 
30— 40% ig áron alul; selymek, miederek, trikók, 
gyermekruhák minden áron eladatnak.

Kiváló tisztelettel

Kiss Mihály.

Ajánlati versenyhirdetmény.
A Szeged városi közkórháznál az élelme

zési vállalat 1892. évi november hó 1-től kez
dődő 3 évre, vagyis 1895. évi október hó 31-ig 
bérbeadandó lévén, vállalkozni szándékozók fölhi
vatnak, hogy 1000 frt azaz egyezer forint bá
natpénzzel ellátott zárt ajánlati kérvényüket 
f. évi junius hó 15-ik napjáig bezárólag, a III. 
tanácsi előadói osztályban alolirotthoz, mint a 
kórházibizottság elnökéhez nyújtsák be, hol a 
szerződési föltételek is megtekinthetők.

A szerződési föltételekben kitett egység 
árakból leengedendő százalék az ajánlatii 
kérvényben számmal és betűvel írandó ki, va
lamint kijelentendő az is, hogy ajánlattevő a 
szerződési föltételeket ismeri s azokat magára 
nézve kötelezőnek elfogadja.

Kétes értelmű, a szerződési föltételektől 
eltérő, kellő bánatpénzzel el nem látott, vala
mint utóajánlatok figyelembe vétetni nem fog
nak.

Kelt Szegeden, a kórházi bizottságnak 
1892. évi május hó 22-én tartott ülésében.

Dr. Lázár György,
korházi bizottsági elnök.402-3-1

Kiválóan ajánlom a tisztelt vendéglős uraknak olCSÓ és 
jó asztalneműimet.

Egy bécsi szabóüzletnek egy részét finom férfi
öltönyre való szövetekben árverésen rendkívüli olcsón 
szereztem be, úgy hogy 40% és árán alól állítható ki 
egy elegáns öltöny. Továbbá női mosókelmék, vász
nak és különösen kész fehérnemüek. Csipkefüggö
nyök, zsebkendők stb. ugyanily olcsó árban kaphatók 
nálam.

Ház Szegeden.
Egy kisebb áru ház a Tisza és a körutak közt

megvételre kerestetik.
Az eladó értekezhet n. Labáth Béla ügy

véd özvegyével, bécsi-körűt 6. sz. a.

4077/92. tk. sz. 403-1
F

Árverési hirdetményi kivonat.
A szegedi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 

a kir. kincstár végrehajtatónak Bite Pál s neje végrehajtást szenvedő 
elleni 1687 frt 28% kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé
ben a szegedi kir. törvényszék területén levő, Szeged városban fekvő, a 
szegedi 22,045. sz. tjkvben4359. hrsz. a. üstökös-utczai 10. sz. ház s 
udvarra 1889 frt 64 kr. ezennel megállapított kikiáltási árban az árve
rést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1892. évi junius 
hó 7. napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék árverelő helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 1O°/o-át, vagyis 
188 frt 96 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo
lyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t-cz. 170 §-a értelmében a bánat
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis
mervényt átszolgáltatni.

Szegeden, a kir. törvényszék tkvi hatóságnál 1892. évi április 
hó 30-án.

Szentiványi, kir. tHwéki bíró.

A közelgő 

pünkösdi ünnepekre 
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk

nagy és rendkívül díszesimakönyv
készletünket. 404-1

Tekintettel a bérmálásokra, igen nagy választékot tar
tunk úgy imakönyvok, valamint minden magyar és német 
diszmüvek és ifjúsági iratokból.

TRAUB B. ÉS TÁRSA
könyv- és papirkereskdése, Klauzál tér Kiss-féle házban.

Pálfy F.,
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Óvás és árverési hirdetmény.
Alulirt zálogintézet által fólszóllittatnak 

mindazon zálogjegyek tulajdonosai, hog y azon 
zálogtárgyakra, melyeknek határideje lejárt, a 
a meghosszabbítást vagy kiváltást f. é.juniushó 
6-ig mulhatlanul eszközöljék, mert ellenkező 
esetben a 406-1

lejárt zálogtárgyak
u. m. arany- és ezüst szerek, arany remontoir 
érák és lánczok, briliánt gyűrűk, brillánt füg
gők, ezüst evőeszközök, ezüst gyertyatartók, 
ezüst órák, ezüst lánczok, színházi látcsövek, 
vadászfegyverek, kiszívott tajtékpipák és egyéb 
tárgyak f. évi junius hó 8 án reggeli 9 óra
kor az intézet helyisége udvarán nyilvános ár
verés utján visszavonhatlanul eladatni fognak.

Rosenberg M. és Fia,
zálogintézet s pénzváltóház. Tisza Lajos-körut 72. sz.

Robey & comp.

GÉPGYÁROSOK

BUDAPEST
IX. Rákos-utcza 5-9. 

(a villany-vasút üllői-uti 
végállomásával szemben.)

Ajánlják :
elismert legjobb és legmunkaképesebb

gőzmozgonyaikat és gőzcséplőgépeiket
az eredetileg általunk alkalmazásba vett szabadalmazott vaskerettel, kettős működésű meghosszabbított 
kzalmarázókkal és megnagyobbított törek- és pelyva-rázó rostákkal, továbbá újabb szerkezetű szalma- 
sazalrakó-gépeiket és más egyébnemü gazdasági gépeiket és eszközeiket a legjutányosabb árakon és 

kedvező fizetési föltételek mellett.
-Á-ijeg-yzélselz: kívánatra ixigryezx és Toérzxiezi.t've megküldetnek.

Díszoklevél
Zágráb.

1891. Arany érem 
Temesvár.SZŐNYEGEK, Kwizda

Restitutions
fluidja.

(Üdítő nedv.)
Mosóvíz lovak számára. Egy üveg ára o. é. 1 frt 40 kr.

jutta-, hársfa-, vagy gyapju-fonatból,
úgy szintén

Kidderminster-, Tapestry-, Brüsseli-, Bársony-, 
Tournay-Velour-, Axminster, vagy Smyrna minő
ségekben egybe szőve, minden nagyságban a 

legjutányosabb gyári árak mellett.
Csipke- és szövött-függönyök, Portie
rek, ágy- és asztal-teritök. Bútorszöve
tek, ágytakarók, viaszkos parquet- 

ták és bőrök.

30 év óta az udvari istállódban, a katonai és úri nagyobb is" 
tállókban használatban van, erősítésül nagy fáradalmak előtt 
és után az erő visszanyerése czéljából, ficzamodások, 
megbicsaklások. ide#merevségeknél stb. Miváló dolgokra 

képesíti a lovakat training-nél. 126

Tessék a fönti védőjegyre figyelni és határozottan Kwizda Stestitu- 
t ons-fluid-jét tessék kérni. — Kapható minden gyógyszertárban és 

gyógyáru üzletben.

KWIZDA JÁNOS FERENCZ
cs. és kir. osztr.-magy. és román kir. udvari szállító, kerületi gyógyszerész

Bécs mellett.LINOLEUM
minden szélességben.

Bópokróczok, ágy elé való vagy falisző
nyeg ek9 lábtörlők a legnagyobb választékban

AIGNER LAJOS-nál
SZEGEDEN.

Árjegyzék, vagy minták választás végett készséggel 
küldetnek.

Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen 
242-10-10 eszközöltetnek.

Csomagolás nem számittatik.

SERAIL-ARCZKENŐCS
az arczot vakító fehérré, üdévé és tisztává teszi.

1 tégely 50 krajczár nagyobb 80 krajczár, szappan 45 krajczár.

Lanolin Gold-Cream arczkenöcs
különösen barna bőrüeknek ajánlatos, igen puhává fehérré, és finommá 

teszi az arczaőrt. I tégely 60 krajczár.

SZEGEDI

ARCZKENŐCS.
1 tégely 30 kr.

Dr. SPITZER

ARCZKENŐCS.
1 tégely 35 kr.

Mindezen arczkenőcsök kiválóan ajánltatnak az arczon levő szeplők, májfoltok, patta
nások és mitesserek, úgy bárminemű foltok biztos eltávolítására.

GEORGINA HAJPOMÁDÉ
fölülmulhatlan szer a hajhullásnak és a haj törésének megsziintetesere és növésének 

előmozdítására. 1 tégely 2 frt.
Eredeti minőségben kapható a készítőnél Szánthó József gyógyszertárában Szeged, felsö- 

város, valamint Gál testvérek divatáru üzletében, Klauzál-tér 356-21-4

A legjobb és legolcsóbb szappan.
A legalkalmasabb szappan a

Toőr ápolására/
az orvosi tekintélyek biztosítása folytán forgalomba hozott

DOERING SZAPPAN
A bagolylyal.

Ez kellemes, neutrális, hibanélküli
elsőrendű toilette-szappan

kedves illattal és föltűnő befolyással a

bőr szépségére és bársonyosságára
és finom arczbör nyerésére és megtartására.

Minthogy teljesen ártalmatlan és nem izgató Doering szappana a bagolylyal, az 
orvosok részéről minden anyának szopós és egyéb gyermekek mosdatására melegen ajánltatik.

Nagyon érzékeny bőrű, vagy fölcserepedzett és vöröskezü egyének számára nincs jobb, 
kellemesebb mosdó, mint Doering; kitűnő toilette-szappana.

Ismertető jelül minden darab valódi Doering szappanra védjegyünk a 
bagoly van nyomva, innét ered a név is „Doering szappana a bagolylyal“.

Darabja 30 krajczárjával kapható. 274-V.
Doering szappana a bagolylyal kapható a következő czőgeknél: Aigner 

L Barcsai’ K„ Bokor A., BrandspiegelJ., Gál testvérek, Hirth és Galitzer, Krausz M., Vajda 
társánál. - Ausztria-Hagyarországi főképviselő Motsch a. éstársa Wien I., Lugeck 3.

Egyetlen fölülmulhatlan szer, tinta, ZSÍT és minden más 
pecsétfoltnak ruhanemüekbőli könnyed eltávolítására az

amerikai tisztitó-golyó
1 drb. 10 és 20 krajczár.

Fém, börtárgyak, bútorok, valamint ablaküvegek tisztítására a

gyémánt tisztitó-por.
1 doboz 30 kr., 1 kiló 3 frt.

Főraktár:

Vajda Imre és társa
gyógyáruk és illatszerek raktárában a >VÖRÖS KERESZTHEZ*Szegeden, 

Kárász-utcza,. 407-1ek
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Tehetetlenséget
(el gyengült férfi nemi erőt)

férfi- és női titkos betegségeket,
valamint

torok- és gége-bajokat
a legelhanyagoltabhakat is gyógyít, mint eddig a tudomány legújabb állás

pontja szerint a foglalkozás zavartatása nélkül

Dr. Spitzer Ignácz,
Szegeden, Kiss István tormérö Man, Dngonics-tér 3, sz.

GYERMEKBETEGEKNÉL különösen a görvély, 
öröklött bujakór, mindennemű torok- és gége-bajok 

alaposan, legbiztosabb sikerrel gyógyittatnak. 40
Díjazott levelekre, melyekben a betegség lehetőleg részletesen le

írandó, a legnagyobb készséggel és figyelemmel válasz adatik.
Számos hálairatot a diseretio tilt nyilvánosságra hozni.

Rendelési órák: d. e. 7—9, d. u. 12—3.

Kamarás fenyves-erdő.

Az újonnan épült és a modern követelmények
nek megfelelően berendezett szállodában több 

szoba a nyári idényre Irórllie 
Előjegyzést elfogad a hely

színen Kraner száloda-bérlő, vagy Szegeden 
Ormodi Béla. 3534

Elismert kitűnő minőségű

olaj-festékek (saját gyártmánya) 
Azonnal száradó padlócnázak, 
Schramm Kristóf-féle borostyánkő
mázak (főraktár). Szobapadlóviasz és 
viasz-paszták, aranyozó és bron- 
zirozó SZCI’Ck, valamint hozzá való ecsetek 

kaphatók

Vasváry Sándor
festékkereskedésében, Kárász u. 243-25-14

-A-lap ittast ott ISrZS-ilz é'vToen.

Alulírott ajánlja szolgálatát mindennemii 

szobafestő és mázoló munkálatokra

a legegyszerűbb kiviteltől a legdíszesebbig. Továbbá átvesz jótállás mellett 

nedves falaknak szárazzá tételét 
saját találmány szerint. Úgyszintén mindennemű 

bronzirozó és aranyozó munkák 
elvállaltatnak olcsó árak mellett. 241-10-7

Kiváló tisztelettel

SCHNITZER MIKSA, 
templom- és szobafestő.

Xua, Isi le: Líargit-utcza 1O. s z.

Politzer Sándor
arany-, ezüst-, ékszerüzlete és aranyműves műhelye

Alapittatott: 1820. SZEGED, Klauzál-tér Wagner F. A. házában Alapittatott: 1820.

Van szerencsém jelenteni, miszerint a nálam különben is megszokott mindig nagy készleten túl 
a bérmálás alkalmából arany és ezüst ékszerraktáramat helyben még sohasem látott, 

rendkívüli dús választékkal szereltem föl.
Figyelemmel az előre láthatóan tömegesebb vásárló n. é. közönségnek gyorsabb és a lehetőségig 

méltányos jutányos árakon leendő kiszolgáltatására

szigoru szabott árakat
rendeztem be és minden egyes tárgyon azok reá vannak jegyezve. Imeretes szakértelemmel vezetett műhe
lyemre ezután is nagy figyelmet fogok fordítani és vagyok bátor megjegyezni, miszerint újabb beruházások 
folytán, műhelyemet oly tökélyre emeltem, hogy az bármely világvárosi gyárral a versenyt teljesen kiállja. 
Mühe yemben, helyben, közvetlen felügyeletemmel készítek bármilynemü díszes, tökéletes kivitelű uj 
munkákat, jelesen:

gyűrű, láncz, fülfüggő és karékeket
ennek m^gfelelöleg a reám bízott értékköveket soha egy pillanatra se szemem elől ki nem adom. 

Valóban rendkívüli nagy választékos ékszerraktáramat ismételten szives figyelembe ajánlva
kitűnő tisztelettel

POLITZER SÁNDOR
aranyműves mester.
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A Vörös Kereszt Egylet 
rErzsébet“ kórházának cognac szállítója.

Gróf ESTERHÁZY GÉZA
saját gyártmányú

cognac-ja
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A forgalom
ban levő valódi francsia cognackal vetekedhetik.

orvosi tekintélyek által ajánlva, 
fölötte kellemesen és jól Ízlik, 
minőség tekintetében bármelyik 
franczia gyártmány nyal ver
senyezhet, ára pedig sokka 

olcsóbb.

Különlegesség a **** cognac,
mely mindenütt kapható.

Gyár :

Angyalföld
Igazgatóság :

Budapest, VI. külsöváczi-ut 1
Vezérképviselők :

SCHWARZ E. és FIA urak
Szegeden.. 325-20-10

Lipcse, 1892. nagy arany érem.

A MAGYAR ASPHALT részvénytársaság 
szegedi J^ép-^riselőség-e 

elvállal minden néven nevezendő 

ASPHALT (BURKOLÁSI) 
sétautak, folyosók, fürdőszobák, istállók, magtárak stb.

valamint szárazzátéteti munkák teljesítését jótállás mellett, lesj- 
olcsóbban.

Asphalt-anyag, nemkülönben mindennemű építkezési anyagok 
gyári raktára :

Mildner ALAJOS
SZEGEDEN, Kiauzál-tér 3- sz. 283-12-4

Halász Ferencz és társa Kecskeméten.
Gyártmányai a legjobbak, mit orvosi tekintélyek is bizonyítanak. Különösen 

ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe újdonságátGYóGY-C0Gnscot
mely ízletes és kitűnő gyógyhatású. 249-25-19

Kapható Szegeden: ifj. Aigner József, Tóth Péter, Schlesinger Mór, 
Gruits Péter, ifj. Rieger Mihály és Szilasi Ignácz urak üzleteiben. 

Gyógy-cognac kapható : Vajda Imre és társa uraknál.

Főképviselet Szegeden: LUSZTIG MANÓ urnál.

A t. ez. közönség figyelmébe ajánljuk aKrondorfi savanyuvizet,
mely minden íd«i>zakhan a Hegkitintőbb és lelkeilemesebb

savanyú- és borviz
orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kívánó így égy hatással bir kö
högés és rekedtségnél, tudó-, gyomor. és hólyaghurut
nál, valamint mindazon esetben, melynél orvosi rendelet szerint 

savanyuviz használandó.
Kapható Szegeden: Tóth Péter, Danner Péter fia, ifj. Aig

ner József, Krebs József, Gruits Péter, Szenes Ábris, Majszky Sándor 
fűszer kereskedőknél, továbbá Vajda Imre és Társa gyógyáru raktár és 
Bokor A. gyógyszerésznél. 287-9-8

Magyarországi Már: BAUER LAJOS és TESTVÉRE, Budapest,
V., Arany János-utcza 9. sz.

A BÉRMÁLÁSRA
a legszebb kiállítású ü-uu-öltözetels, leázn^^a/báztols és

Özv. KRAHL ANTALNÉ és társánál
(Széchenyi-tér)

a legolcsóbb és határozott árak mellett kaphatók.397-2-3

Szegeden, 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.

AZ ELSŐ ALFÖLDI
cognac-gyár
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